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S blížícími se komunálními volbami se pouštíme 
do bilancování i na stránkách Vysokomýtského 
zpravodaje. Požádali jsme proto starostu města 
ing. Martina Krejzu, aby nám odpověděl na několik 
otázek.

S jakými očekáváními jste, pane starosto, do 
funkce starosty nastupoval?
Funkci starosty jsem pokládal za výzvu, ale přijí-
mal jsem tento post zároveň s určitými obavami. 
Volební výsledek před čtyřmi lety silně ovlivnil 
složení zastupitelstva. Tehdy došlo k nadpolovič-
ní výměně zastupitelů, a to byla situace, která od 
počátku devadesátých let nenastala. Bylo nutné 
vysvětlovat historii některých záměrů novým 
členům zastupitelstva a nebylo dopředu zřejmé, 
jak vše přijmou. Zároveň bylo jasné, že nás čeká 
nesmírně náročné období, které bude zaměřené 

na příliv investičních prostředků z EU a státního rozpočtu, a že bude na nás, abychom je 
co nejefektivněji využili. A to jsme netušili, že nás v polovině volebního období překvapí 
finanční krize.

Jaké projekty jste považoval za prioritní?
S plným nasazením jsem se věnoval především čtyřem projektům – výstavbě Domova 
pro seniory, Centra sociálních služeb, rekonstrukci bývalé radnice a vězení a obnovení 
botanické zahrady. Kromě těchto investičních projektů jsem považoval za velmi důležité 
zlepšit prezentaci města v médiích a jeho grafické výstupy včetně internetových stránek 
města.

A jak jste s naplněním svých vizí spokojen?
Vcelku spokojen jsem. Moje obavy z fungování zastupitelstva města se naprosto nena-
plnily.  Naopak zastupitelstvo po celé období jednalo velmi věcně a konstruktivně a 
domnívám se, že je za námi vidět spousta práce. Po celou dobu jsme intenzivně pracovali 
na výše uvedených projektech. Domov pro seniory je dokončen. Stejně tak i Centrum 
sociálních služeb. Na rekonstrukci soudu a vězení jsme žádali o dotaci EU. První žádosti 
vyhověno nebylo, avšak v současné době bylo ukončeno řízení ve věci naší druhé žádosti 
a dotaci jsme obdrželi. Práce mohou být zahájeny v létě příštího roku. Po několika desít-
kách let by se tyto objekty mohly konečně navrátit obyvatelům Vysokého Mýta k využití. 
Botanickou zahradu jsme dotáhli do fáze stavebního povolení a nic nebrání tomu, aby 
byl tento projekt realizován v příštím roce. Mám radost i z toho, že se povedl jednotný 
vizuální styl města a internetové stránky, které byly vyhodnoceny jako nejlepší v kraji.

Rozhovor měsíce
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O realizovaných investičních projektech se naši čtenáři mohli dozvědět ve speciální 
příloze, která vyšla současně s minulým číslem zpravodaje. Přesuňme se tedy k tomu, 
co by naši občané mohli očekávat v budoucnu...

V této souvislosti mohu opět říci, že 
jsme v uplynulém období nezahále-
li a připravili pro příští zastupitelstvo 
celou řadu dalších projektů. Kromě 
již zmíněného dokončení rekonstruk-
ce soudu a vězení a realizace obnovy 
botanické zahrady považuji za prioritu 
především rekonstrukci a dovybave-
ní krytého plaveckého bazénu a také 
dostavbu a modernizaci jediné vyso-
komýtské sportovní haly u domova 
mládeže. Na této akci jsme dohodnuti 
s Pardubickým krajem, který projekt 

uskuteční za finanční spoluúčasti města v příštím roce. Kromě toho bych rád zaměřil 
pozornost na využití osvědčeného programu Zelená úsporám, protože je tu celá řada dal-
ších objektů, které můžeme s pomocí tohoto programu zhodnotit. Všechny tyto projekty 
jsou v takovém stádiu rozpracovanosti, že by bylo rozumné v nich pokračovat bez ohledu 
na výsledek voleb.

Nepovedou však tyto plány k zadlužení města?
Finanční zdraví města jsme doposud velmi pečlivě střežili a chránili. Rozpočet města je 
přísně rozdělen na provozní a investiční část. Důsledně jsme dbali na to, aby byl provozní 
rozpočet města v přebytku a posiloval investiční složku rozpočtu. Díky tomu město dis-
ponuje dostatečnými finančními rezervami ve výši několika desítek milionů korun, klesá 
jeho zadluženost a pomocí získaných dotací je možné tyto plány bez obav realizovat.

Minulý měsíc byl ve znamení Mezinárodních partnerských dnů. Jak jste byl spokojen 
s jejich průběhem?
Mezinárodní partnerské dny jsou důkazem toho, že kulturní a společenský život v našem 
městě má vzestupnou úroveň.  Mezinárodní dětský symfonický orchestr, který vystoupil 
v Šemberově divadle i na náměstí Přemysla Otakara II., nadchl svým výkonem všechny 
posluchače. Na mě osobně situace, kdy početné publikum poslouchá na vysokomýt-
ském náměstí symfonickou hudbu hranou dětmi, působila jako malý zázrak. Skvělá byla 
i vystoupení dalších našich souborů – pěveckého sboru Otakar i vysokomýtského Big 
Bandu. Vždy si při těchto partnerských setkáních uvědomím, jak bohaté a činorodé naše 
město je. Určitě máme na co navazovat a na co být hrdí. Do budoucna můžeme při konání 
této akce zvážit například i využití městského stadionu. Umožnilo by to zapojení dalších 
spolků, především sportovních.
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Na druhé straně obálky tohoto čísla je pozvánka na den otevřených dveří Domova 
pro seniory. Je to od představení nového Centra sociálních služeb druhá podobná 
akce zhruba s měsíčním odstupem. Vraťme se k této největší investiční akci, kterou 
stavba Domova pro seniory bezesporu je. 
Domov pro seniory nebyl jenom největší investiční akcí uplynulých čtyř let, ale uplynu-
lých dvaceti let. V tuto chvíli je stavba zdárně dokončena a zkolaudována. Je podepsána 
smlouva o provozování s obecně prospěšnou společností Ledax, která zahájí činnost 1. 
ledna příštího roku. Aby si mohla vysokomýtská veřejnost celou budovu prohlédnout, 
naplánovali jsme na pátek 8. října den otevřených dveří. K tomu nás inspiroval právě 
obrovský zájem o stejnou akci, která proběhla v Centru sociálních služeb na konci srpna.

Co byste, pane starosto, chtěl říci občanům těsně před koncem tohoto funkčního 
období?
Chci říci, že toto volební období bylo velmi náročné, ale zároveň nesmírně inspirativní. 
Vysoké Mýto je krásné město, ve kterém se dobře žije a ve kterém je spousta tvořivých 
a pracovitých lidí. Je mi velkou ctí, že jsem se mohl podílet na jeho rozvoji a být jeho 
starostou.

Děkujeme za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková.

Foto na straně 1 a 2 Martin Šafář.
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Zastavení 9.

R. 1639 vtrhlo silné oddělení švédské 
jízdy do města, purkmistra Jeronýma 
Vodičku a primasa Christofa Šebestiana 
do Slezska odvedli a tam uvěznili, 
protože neměli již čím výpalné zaplatiti. 

Třicetiletá válka zanechala Evropu zcela 
zpustošenou. Počet obyvatel poklesl o třetinu 
v důsledku přímých válečných ztrát, moro-
vých epidemií, tažení marodérských tlup a 
především kvůli extrémnímu poklesu porod-
nosti. V roce 1653, pět let po válce, bylo 
ve Vysokém Mýtě napočítáno 145 pustých 
domů.
 
Po bělohorské porážce a rozkladu stavovské armády se bezprostřední přítomnost války 
vzdálila za české hranice. Zbývající skupiny odpůrců Ferdinanda II. vzdaly další boj počátkem 
dvacátých let (poslední Kladsko roku 1623) a až do saského vpádu v roce 1631 se česká 
krajina nestala dějištěm významnějších válečných operací. Císařská strana využila klidu ke 
konsolidaci poměrů v zemi. Proběhl první nápor rekatolizace, procesy s různými skupinami 
vzbouřenců a také částečná stabilizace hospodářství. Pro města toto období znamenalo 
velké finanční vypětí, neboť představovala významný zdroj pro potřeby císařské armády. 
Čechy se staly zásobovacím týlem habsburské moci, některé oblasti dokonce prožívaly 
válečnou hospodářskou konjunkturu. Závratně zbohatli mnozí armádní podnikatelé a 
z jejich vzestupu těžila související odvětví v okolí jejich působení. Zmiňme kupříkladu 
Albrechta z Valdštejna a s ním kvetoucí Frýdlantsko, bohatli i mnozí měšťané v Praze.
V Evropě mezitím proběhla tzv. dánská 
válka a roku 1630 vstoupili do války i 
Švédové, v čele s mladým bojovným 
králem Gustavem Adolfem II. Roku 
1631 zvítězili u Breitenfeldu a jejich 
spojenci, luteránští Sasové, vpadli na 
podzim do Čech, kde se jim podařilo v 
listopadu obsadit i Prahu. Spolu s nimi 
se do Čech vrátili i mnozí čeští exulanti. 
Jejich naděje se však rozplývaly spolu s 
neúspěchy Švédů proti císařskému ge-
neralissimovi Albrechtovi z Valdštejna. 
V roce 1632 v nerozhodné bitvě u 
Lützenu zahynul švédský král, o rok 
později Valdštejn triumfoval u Stínavy 
a v září 1634 byli Švédové poraženi u 

Kamenné desky vyprávějí

Foto Martin Štěpán, Regionální muzeum ve 
Vysokém Mýtě

Bitva u Jankova
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Nördlingenu, to však už generálem Tillym na místě zavražděného Valdštejna. Seveřané se 
prohrami odradit nenechali, spojili se s Francií kardinála Richelieu a z jara 1639 vpadli znovu 
do Čech. Vojska proti sobě složitě manévrovala, velitelé obou stran těžce sháněli peníze 
na žold a nevyplácení vojáci se živili jak to šlo, většinou nemilosrdným drancováním a 
vybíráním výpalného (oni sami na tom nebyli o moc lépe než civilní obyvatelstvo – většinu 
mrtvých vojáků zahubila špatná strava a hygiena, nikoli zbraně nepřítele. Katastrofální 
byla situace zejména v ležení nevojenského doprovodu, žen a dětí vojáků, zmrzačených 
veteránů, žebráků, prostitutek atd.). Štěstěna se klonila hned na tu, hned na druhou stranu. 
Generál Torstensson rozdrtil císařské v krvavé bitvě u Jankova, několikrát Švédové ohrozili 
samotnou Vídeň, ale pokaždé se museli stáhnout zpátky do Čech. V roce 1648, v samém 
závěru války, udeřili na Prahu. Obsadili levý břeh Vltavy včetně Pražského hradu, ovšem 
přes mosty se nedostali. Zabránila jim v tom habsburská posádka s dobrovolnickými oddíly 
Pražanů, legiemi studentů a také s fanaticky nebojácnými jezuity (při obraně Mostecké věže 
byl vážně zraněn Bohuslav Balbín). Je třeba poznamenat, že před 28 lety, po bělohorské 
porážce, byla Praha připravena na obléhání mnohem lépe a čelila hůře připravenému pro-
tivníkovi, ovšem k boji se tenkrát stavové neodhodlali. 
Vysoké Mýto navštívily skupiny Švédů několikrát. Vojska manévrovala mezi Prahou, Vídní a 
Slezskem a okolo hlavních armád se pohybovaly menší skupiny, slídící po kořisti a jídle pro 
neustále hladové vojsko. Návštěva Švédů v roce 1639, zmíněná na naší desce, byla jednou 
z prvních. Město poplenili a měšťanům uložili výpalné, které vysokomýtští nedokázali 
okamžitě opatřit. Dvojice odvlečených (purkmistr s primasem) byla propuštěna až po 
dvou letech, po složení sumy 4 000 tolarů (podle A. V. Šembery). O čtyři roky později táhl 
Torstensson na Moravu a 14. června dorazil předvoj jeho armády do Mýta. Vysokomýtští 

Vyobrazení zavraždění Valdštejna a jeho důstojníků v Chebu
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uplatili každého z důstojníků stříbrnými tolary (major dostal 200, kvartýrní a rytmistr po 
30), obyčejné vojáky pak pivem a vínem. Když dorazila hlavní armáda, vjeli jízdní do města, 
ovšem před pěchotou měšťané uzavřeli brány. Přesto se mnozí do města dostali, například 
jeden z mušketýrů pronikl do chrámu a pobral tam kalichy, na zásah důstojníka jich však 
šest bylo vráceno. Jiný důstojník ostře zakročil proti skupině vojáků, loupících v kostele šaty. 
Jednoho z nich zabil na hřbitově, druhého v kostele zranil tak, že skvrny od krve tam byly 
patrné ještě dlouho a chrám musel být v srpnu znovu vysvěcen. Znovu přišli Švédové do 
našeho kraje v roce 1645. Usadili se v Lanškrouně a do okolí vyslali posly s výzvou k zapla-
cení výpalného. Vysokomýtští poslali dva důvěrníky s penězi, Švédům se to však zdálo málo 
a jednoho z nich uvěznili až do vyplacení další sumy. Na podzim téhož roku se tudy opět 
Torstensson vracel z neúspěšného obležení Brna a v říjnu se na 9 dní usídlil v Mýtě. Během 
drancování nalezli švédští vojáci v chrámu zakopaný hrnec s penězi. Při jejich spatření měl 
Torstensson zvolat (podle Bohuslava Balbína), že žádné obležené město by mu tolik peněz 
neposkytlo, co jediné Mýto. Před odjezdem vyslídili ještě další skrýš v kostelní věži a zcela 
vyloupili radnici. Poslední švédskou návštěvu vytrpělo město na podzim roku 1646. Alfréd 
z Würtemberka porazil císařské u Dvora Králové a táhl k Olomouci posílit tamní švédskou 
posádku. Po cestě vydrancovali Vysoké Mýto i zámek v Chocni. Z Lanškrouna potom znovu 
požadovali výpalné, k jeho uhrazení už však nedošlo. Válka skončila v roce 1648 Vestfálským 
mírem, který pro české prostředí znamenal definitivní potvrzení pobělohorských poměrů.

Zdeněk Horák,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Obrana Prahy před Švédy
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Vitrinka 

Státním svátkem 28. října oslavíme jako každý rok Den české státnosti. Proto v tomto díle 
Vitrinky připomeneme muže, který měl klíčový podíl na vzniku samostatného československého 
státu - Tomáše Garrigua Masaryka (1850 - 1937). Prezident-Osvoboditel, jak se tehdy běžně 
psalo i říkalo, navštívil ve svém úřadě Vysoké Mýto oficiálně jen jednou - a to v roce 1929.

První československý prezident zavítal do Vysokého Mýta 9. července 1929, těsně po osla-
vách desátého výročí bojů proti Maďarům na Slovensku, které se ve Vysokém Mýtě odehrá-
valy 5. a 6. července. Tyto oslavy organizoval 30. pěší pluk, klíčová součást slovenského 
tažení z roku 1919. Celý týden žilo Vysoké Mýto blížícími se oslavami a návštěvou prezidenta. 
9. července už od rána bylo celé náměstí zcela zaplněno lidmi. Prezidentská delegace, ve 
které byl i ministr národní obrany František Udržal a senátor Václav Klofáč, přicestovala 
vlakem do Chocně, kde se zdržela jenom krátce a po malé zastávce ve vile senátora Klofáče 
v Dobříkově přijížděla s drobným zpožděním těsně před půl dvanáctou k Vysokému Mýtu. 
Ze Zámrsku prezidentský automobil doprovázela jednotka 9. jezdeckého pluku. Na Pražské 
třídě projížděla kolona špalírem utvořeným vojáky 30. pěšího pluku a davy přihlížejících.
U Okresního domu vystoupil prezident se svým doprovodem z vozu, aby přijal hlášení 
velitele divize a velitelů místních pluků. Prohlédl si nastoupenou rotu 30. pěšího pluku 
Aloise Jiráska a přivítal se se shromážděným důstojnictvem vysokomýtské posádky
a legionáři. Poté vystoupil na pódium před radnicí, aby přijal pozdravy od představitelů 
města, vysokomýtského okresu, mládeže a legionářů a aby pronesl tento projev: 

„Děkuji Vám, pánové, za vaše přívětivá slova. Přijel jsem rád do města Otakarova, ale také do 
města statečného třicátého pluku. Měli jsme právě domácí slavnost. Vaši hodní hoši se statečně 
bili před deseti léty a řada z nich položila život na obranu republiky. Musíme vynaložiti všechen 
svůj um a všechno svoje úsilí, aby takových obětí příště bylo potřebí co nejméně. Je hrdinstvím 
umříti pro vlast, ale je neméně záslužné pro vlast žít a pracovat. Já vím, jak to řekl bratr legionář, 
že někdy oběti byly nutné. Potom mluvíme o velkých činech naproti a vedle činů malých. Ne, že 
bych doporučoval všednost a malost; to ne. Ta drobná práce, o níž jsi mluvil, bratře legionáři, 
může býti velmi velikou, někdy větší, nežli to, co zovete činem velikým. Přeju vám, aby rozkvět 
vašeho města a kraje pokračoval. Přáli jste mně hodně zdraví. Lepšího nic přáti nemůžete. To což 
já vám mám přát? Lepšího také nic nemohu, a proto vám přeju ze srdce totéž. Vyřiďte občanům 
můj pozdrav.“

Po proslovu se Masaryk podepsal do městské pamětní knihy a přivítal se i s ostatními 
zástupci místních spolků a organizací. Poté se autem odebral do Jungmannových sadů, 
aby uctil památku padlých třicátníků u jejich pomníku. V kasárnách plukovníka Berana se 
podepsal do pamětní knihy 30. pěšího pluku. Slavnostního oběda v důstojnickém kasinu, 
připraveného městskou radou, se kromě vzácné návštěvy zúčastnili i významní důstojníci a 
představitelé města a okresu. Prezident si po hostině krátce odpočinul ve dvoře Klöcklerova 
statku a ve dvě hodiny odpoledne odjel se svou delegací společně s okresním hejtmanem 
Karlem Žaludem a starostou města Rudolfem Ostadálem do Litomyšle. S prezidentem se 
loučil na tři kilometry dlouhý špalír jásajících občanů, který vedl až na Harta...

Vitrinku připravila Zuzana Pohorská.
Fotografie z archivu MGVM a ze sbírky Lubomíra Dostála.

Vysokomýtský zpravodaj - 10/20108



T. G. M. podepisuje městskou pamětní knihu. Vlevo starosta R. Ostadál. 
Foto: Jan Popelka.

T. G. M. při přehlídce 30. pěšího pluku Aloise Jiráska na náměstí Přemysla Otakara II.
Foto: Jan Popelka.
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KAREL BUREŠ

Umělecký kovář a sochař Karel 
Bureš se narodil 7. ledna 1958 ve 
Vysokém Mýtě v rodině  uměleckého 
kováře. V roce 1976 se vyučil v 
Pardubicích strojním zámečníkem. 
Od svých deseti let si však odnášel 
zkušenosti z kovárny v Podniku 
místního hospodářství ve Vysokém 
Mýtě, kde pracoval jeho otec a kde 
i on později nalezl své zaměstnání. 
Vlastní píli a touhu po sebezdoko-
nalení podpořil studiem Střední 
uměleckoprůmyslové školy v Praze 
v letech 1991-1992 a poté i studiem 
mistrovské akademie Rudolfinea v 

letech 1997-1999. To už byl od roku 1990 v provozu jeho kovářský ateliér v Cerekvici nad 
Loučnou. Převážně podle vlastních, ale i zadaných výtvarných návrhů v něm vznikaly stále 
náročnější kovářské práce pro interiéry i exteriéry památkových i jiných objektů (svítidla, 
plastiky, zábradlí, kované mříže, brány), které dnes zdobí například Senát Parlamentu 
České republiky, Arcibiskupský palác v Praze, ale i zámky a kostely v Čechách, Německu, 
Rakousku, Švýcarsku a USA. Karel Bureš dovršil svou teoreticko-praktickou přípravu absol-
vováním mistrovského kurzu památkové péče v září až prosinci 2001 v benátském Centro 
Europeo di Venezia pod patronací UNESCO. 
Po dvě desetiletí je Karel Bureš pravidelným účastníkem workshopů a sympózií uměleckých 
kovářů a sochařů. Tradičně se objevuje na kovářském sympóziu Hefaiston na hradě 
Helfštýně, kde získal mnoho ocenění a od roku 2002 zde zastává funkci předsedy odborné 
poroty. Kromě toho vystavuje svá díla nejen v Čechách, ale také v Německu, Rakousku, 
Francii, Itálii a jinde v Evropě. Kromě celé řady výstav doma i v zahraničí upořádal výstavu 
svých kovaných plastik v Městské galerii ve Vysokém Mýtě v roce 2006. Je specialistou na 
design a realizaci kovaných plastik a na historické slohové práce. Je členem prestižního 
sdružení pro umělecká řemesla Rudolfinea, kde také příležitostně vyučuje v Mistrovské 
akademii. Členem tohoto významného sdružení jsou umělečtí řemeslníci různých oborů i 
kunsthistorici zabývající se uměleckými řemesly. Působení Karla Bureše v evropských insti-
tucích podobného typu dokládá i jeho poslední angažmá - jako prezidenta odborné poroty 
mezinárodní výtvarné dílny uměleckých kovářů na Sicílii v srpnu 2010. 
Karel Bureš přijal jako významnou uměleckou výzvu i ztvárnění sochy Přemysla Otakara II., 
určené pro Vysoké Mýto. V Burešově pojetí bude český král nejen rytířem a ztělesněním 
moci, ale především zakladatelem města a státníkem.

Představujeme vám...
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16. srpna 2010  zemřel v Praze ve věku 85 let akademický malíř, 
sochař a medailér Lumír Šindelář, mj. autor pamětní medaile 
Vysokého Mýta. Medaile, vytvořená v letech 1987 (rub) - 2000 
(líc)  a vyražená v kremnické mincovně v roce 2001, slouží 
dodnes k odměňování zasloužilých osobností a také jako dar 
vzácným návštěvám.

Lumír Šindelář se narodil 15. ledna 1925 v Rejdicích u Jablonce 
nad Nisou v Jizerských horách. Jeho osobité a početné dílo má 
univerzální charakter a v malířství, grafice i sochařství zasáhlo 
téměř do všech odvětví. Jako malíř ztvárnil portréty, krajiny, 
velké kompozice, to vše v různých technikách od akvarelu po 
olej. Z dalších oborů výtvarné činnosti je možno zmínit rytiny do 

skla, dlouhé řady litografií, ex libris i návrhy poštovních známek. Ilustroval řadu básnických 
knih i vědeckých děl. Nejobsáhlejší je však jeho medailérské dílo.  Tvorba Lumíra Šindeláře 
je zastoupena v našich i zahraničních sbírkách, mimo jiné v Národní galerii v Praze. Mezi 
proslulé práce Lumíra Šindeláře patří kupříkladu deska Jana Marka Marci, monumentální 
reliéfy a mozaiky chrámu na Vyšehradě, reliéfy na radnici v Ostravě, hřbitovní plastiky, mon-
umentální dřevěné kolorované reliéfy, návrhy šperků atd. 

Popis lícní strany pamětní medaile:
Plochu medaile vyplňuje tvář zakladatele města Přemysla 
Otakara II., a to z ánfasu, tak, jak je zpodobena na hrobce 
králově ve sv. Vítu v Praze, díle Parléřově. O pravou tvář se 
opírá královský český lev. Levá tvář je obkroužena kusem 
panovníkovy pečeti s králem na koni. Medaili obíhá text: 
„Přemysl Otakar II. založil L. P. 1262 královské věnné město 
Vysoké Mýto“. Slova textu jsou kolmo, paprsčitě přerušována 
příjmeními význačných postav města.

Popis rubu:
Vysokomýtské náměstí a okolní stavby z nadhledu, v dolní 
části Pražská brána, v horní Choceňská věž, vpravo dole 
kostel sv. Vavřince. Uprostřed náměstí, obklopen stromy, 
Mariánský sloup z roku 1715. Při spodním okraji starý 
městský znak, okřídlený dvojnohý drak, při horním okraji  
nový městský znak používaný od roku 1471 - sv. Jiří, pod 
kopyty jeho koně drak. Nahoře na pásce - přerušené 
znakem: Vysoké Mýto. 

Za Lumírem Šindelářem
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Informace z Městského úřadu

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Úplná znění usnesení RM č. 28/10 - 
30/10 jsou zveřejněna na internetových 
stránkách města. Předkládáme vám z nich 
následující výtah:
 
10. srpna rada města: 
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Šindlar jako dodavatelem služby 
projektového manažera na akci Studie 
proveditelnosti vybraných prvků systému 
PBPO a PPO v povodí Blahovského potoka 
definovaných na základě studie odtokových 
poměrů a posouzení hydromorfologické-
ho stavu za nabídkovou cenu 86 760 Kč 
včetně DPH;
•  schválila uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Bioprofit jako dodavatelem Zpracování 
projektové dokumentace pro územní řízení, 
odborný posudek a veřejnoprávní smlou-
vu na akci Kompostárna Vysoké Mýto za 
nabídkovou cenu 106 800 Kč včetně DPH;
• vyhlásila v souladu s vyhláškou ZM o 
provedení speciální ochranné deratizace 
na území města Vysokého Mýta č. 1/2001 
termín speciální ochranné deratizace ve 
dnech 4. 10. - 8. 11. 2010.
 
24. srpna rada města:
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Tomáš Valek jako dodavatelem 
akce Veřejná zeleň - náhradní výsadba ve 
Vysokém Mýtě: Areál Domova důchodců ve 
Vysokém Mýtě, úprava svahu pod Domovem 
důchodců ve Vysokém Mýtě a sadové úpra-
vy v parku za hřbitovem za nabídkovou 
cenu 722 336 Kč včetně DPH;
• schválila uzavření smlouvy o dílo s fir-
mou Empemont jako dodavatelem akce 
Vysoké Mýto - zvýšení bezpečnosti - I. etapa, 
za nabídkovou cenu 309 056 Kč včetně 
DPH;

• schválila smlouvu o dílo v předloženém 
znění s firmou Dlažba Vysoké Mýto jako 
dodavatelem stavebních prací na akci 
Oprava chodníku v ulici Štefánikova za 
nabídkovou cenu 208 868 Kč včetně DPH;
 • schválila smlouvu o dílo v předloženém 
znění s firmou Dlažba Vysoké Mýto jako 
dodavatelem stavebních prací na akci 
Oprava chodníku v ulici Generála Svatoně u 
křižovatky ve Vysokém Mýtě za nabídkovou 
cenu 233 920 Kč včetně DPH;
• schválila smlouvu o dílo v předloženém 
znění s firmou Dlažba Vysoké Mýto jako 
dodavatelem stavebních prací na akci 
Výstavba pískoviště v sídlišti za pivovarem 
ve Vysokém Mýtě za nabídkovou cenu
109 013 Kč včetně DPH.

Markéta Klementová, 
odbor kanceláře vedení města

INFORMACE O VOLBÁCH

Vážení spoluobčané,
ve dnech 15. a 16. října proběhnou v 
České republice souběžně volby do obec-
ních zastupitelstev a  v našem volebním 
obvodu i do Senátu Parlamentu České 
republiky. Případné druhé kolo voleb do 
Senátu PČR se uskuteční 22. a 23. října.

V souvislosti s přípravami voleb si vás 
dovolujeme v předstihu informovat o 
volebních okrscích ve Vysokém Mýtě:

Volební okrsek č. 1 - Základní škola,
nám. Vaňorného 273 (černá škola)
Volební okrsek č. 2 - Ředitelství Iveco 
Czech Republic, a. s., Dobrovského 74 
(věžák)
Volební okrsek č. 3 - Integrovaná střední 
škola technická, Mládežnická 380 (bývalé 
učiliště Karosy)

Vysokomýtský zpravodaj - 10/201012



OHLÉDNUTÍ
ZA 11. MEZINÁRODNÍMI 
PARTNERSKÝMI DNY

Letošní Mezinárodní partnerské dny se 
nesly ve znamení desátého výročí pod-
pisu smlouvy o partnerství mezi Vysokým 
Mýtem a německým Korbachem. K tomuto 
výročí připravily hudební školy z Vysokého 
Mýta, Korbachu a Pyrzyc společný kon-
cert mladých hudebníků, který se konal 
10. září v Šemberově divadle. Vrcholem 
koncertu bylo vystoupení mezinárodního 
dětského symfonického orchestru, v jehož 
podání zazněla hudba Antonína Dvořáka, 
Ludwiga van Beethovena a Marka Sewena. 
Druhým neobyčejným zážitkem tohoto 
slavnostního večera byl koncert Muzigy 
a Litomyšlského symfonického orchestru. 
Jako symbol dlouholetého přátelství mezi 
Vysokým Mýtem a Korbachem poroste 
před Centrem sociálních služeb dub zimní, 
který zasadili v sobotu 11. září staros-
tové Vysokého Mýta, Korbachu a Pyrzyc. 
Odpoledne ovládla náměstí Přemysla 
Otakara II. hudba. Na pódiu se vystřídali 
hudebníci ze všech tří partnerských měst, 
skvěle zazpíval pěvecký sbor Otakar a 
svoje úspěšné vystoupení zopakoval mez-
inárodní dětský symfonický orchestr. O 
závěrečnou tečku za Mezinárodními part-
nerskými dny se postarala slovenská sku-
pina No Name. Velký úspěch měly rovněž 
další akce - výstava Knedlík - Kloss - Knödel 
aneb Knedlíkové nebe a hepeningová akce 
Svěže na věž!
Poděkování patří všem, kteří Mezi-
národní partnerské dny organizovali, a 
firmám Vodovody a kanalizace Vysoké 
Mýto, s. r. o., BKN, s. r. o. a Hotel & 
Restaurace Pod věží.

Marie Lněničková,
odbor kanceláře vedení města

Volební okrsek č. 4 - Základní škola, 
Jiráskova 317 (u vlakové zastávky)
Volební okrsek č.  5 - Vyšší odborná škola 
stavební a integrovaná škola stavební, Kpt. 
Poplera 272 (bývalá zemědělská škola)
Volební okrsek č. 6 - NOVĚ Centrum 
sociálních služeb, Plk. Kohouta  914 
(přízemí), místo je vzdáleno od původní 
volební místnosti cca 100 metrů. Nejkratší 
cesta k hlavnímu vchodu vede z ulice 
Prokopa Velikého kolem  dětského hřiště. 

Volební okrsek č. 7 - Základní škola, 
Javornického 2 (Jungmannovy sady)
Volební okrsek č. 8 - Základní umělecká 
škola, Jeronýmova 100
Volební okrsek č. 9 - Prodejna vozidel 
FORD, Lipová 151
Volební okrsek č. 10 - Hasičský záchranný 
sbor, Gen. Svatoně 207 (klubovna Sboru 
dobrovolných hasičů)
 
Oznámení o době a místě konání voleb 
bude vyvěšeno na všech plakátovacích 
plochách. V oznámení bude uvedeno, do 
kterého okrsku patří jednotlivá popisná 
čísla.

Ladislava Pohorská, 
tajemnice Městského úřadu
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VÝZVA K VÝMĚNĚ ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ
 
Řidičské průkazy vydané do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé povinni vyměnit 
za nové do 31. prosince 2010.
 
Kde a kdy si můžete svůj řidičský průkaz vyměnit:
Městský úřad Vysoké Mýto, Jiráskova 179 (bývalý hotel Optimal), odbor dopravních a 
občanských agend, III. poschodí.

Pracovní doba: 
Pondělí  8.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00 
Úterý  8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00 
Středa  8.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00 
Čtvrtek  8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00 
Pátek 8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00 hodin (po telefonické domluvě)

Žadatel vyplní žádost a předloží svou fotografii, kterou na počkání zhotovujeme v téže 
budově. Výměna ŘP je osvobozena od správních poplatků. Lhůta pro převzetí nového ŘP 
je zpravidla 20 dní.
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TŘÍDĚNÍ BIOODPADU VE VYSOKÉM MÝTĚ
 
Na grafu je dobře vidět, že třídění bioodpadu se ve Vysokém Mýtě stává pro stále více 
lidí samozřejmostí. Vytříděný bioodpad ukládají do speciálních nádob – kompostejnerů, 
bioodpad je odvezen k dalšímu zpracování (do bioplynové stanice a do kompostárny).
Pokud se někomu stane, že se všechen bioodpad nevejde do kompostejneru, každý den 
jsou otevřeny sběrné dvory, kam může přebytečný bioodpad odložit.

Chtěli bychom požádat občany, a to zejména na sídlištích, aby dbali na čistotu bioodpadu. 
Veškerý bioodpad se dále zpracovává a igelitové tašky i další komunální odpad ho znehod-
nocují.
Pokud máte o kompostejner zájem, je třeba se obrátit na Městský úřad Vysoké Mýto, odbor 
životního prostředí. Po podepsání smlouvy o výpůjčce si nádobu vyzvednete ve sběrném 
dvoře v Průmyslové ulici.

Děkujeme, že třídíte! Je to moderní!!
Technické služby Vysoké Mýto 

Množství bioodpadu vytříděného v letech 2007-2010
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ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Úspěšný tábor pro děti s problémy
V letošním roce již podruhé pořádalo město Vysoké Mýto, odbor sociálních věcí a zdra-
votnictví, během letních prázdnin (31. 7. - 7. 8.) výchovně-rekreační tábor určený pro 
děti ve věku od 6 do 15 let ze sociálně potřebných a dysfunkčních rodin a děti s výcho-
vnými problémy. Pro děti pořadatelé připravili bohatý program na rytířské téma v podobě 
různých her, vědomostních a sportovních soutěží a celodenní výlet do Adršpašských 
skal. V rámci tábora se děti nejen bavily a soutěžily, ale účastnily se preventivních besed 
a přednášek, zaměřených např. na právní vědomí, slušné chování, základní společenské 
a hygienické návyky, záškoláctví, trestnou činnost, zneužívání návykových látek apod.
V náplni tábora ale nechybělo ani koupání, táborák a diskotéka.  Děti byly před ukončením 
tábora odměněny diplomy a hodnotnými věcnými cenami. Projekt byl realizován za 
finanční podpory Krajského úřadu Pardubického kraje v Pardubicích a města Vysoké Mýto. 

KONCERT K POCTĚ NOEMI JIREČKOVÉ

Klavíristka Noemi Jirečková (1874-1963) byla sice rodilou Vídeňankou, ale Vysoké Mýto si 
velmi oblíbila. Již v dětství spolu s matkou a otcem - vysokomýtským rodákem, právním 
historikem Hermenegildem Jirečkem - trávila každé léto v rodinné vile na Vinicích. 
Koncertovala ve významných koncertních sálech Evropy, do Vysokého Mýta se ale vždy 
ráda vracela. Zde také v roce 1963 zemřela.
Město Vysoké Mýto ve spolupráci s obcí Zámrsk pořádá na nádvoří zámku v Zámrsku
v neděli 3. října od 15 hodin koncert s názvem Pocta Noemi Jirečkové. Vystoupí zde 
houslista Bohuslav Matoušek a mezzosopranistka Nadia Ladkanyová, dále klavíristky Radka 
Hanáková a Eva Vávrová. Na koncertě zazní díla Johannese Brahmse, Antonína Dvořáka a 
Zdeňka Zahradníka a v premiéře skladba Milana Touška pro mezzosoprán, housle a klavír 
Noemi Jirečková. Součástí koncertu bude přednáška kurátora vysokomýtského muzea 
Zdeňka Horáka o Noemi Jirečkové spojená s výstavkou fotografií z jejího života. Koncertu 
se zúčastní také hudební skladatel Zdeněk Zahradník, který doprovodí koncert průvodním 
slovem. Není bez zajímavosti, že dílo Zdeňka Zahradníka, které zazní v průběhu koncertu, 
je částí ze skladatelovy tvorby inspirované poezií Karla Hynka Máchy a bude zde uvedeno 
se vztahem k letošnímu 150. výročí narození tohoto významného českého básníka.
Vstupné je dobrovolné, v případě nepříznivého počasí koncert proběhne v přilehlém 
kostele sv. Martina.

Zuzana Tvrzníková,
starostka obce Zámrsk
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DEN STROMŮ JINAK
 
Město Vysoké Mýto, odbor životního prostředí vás zve na 11. ročník oslavy svátku stromů, 
kterým se město aktivně zapojí do Mezinárodního roku biodiverzity. 
V pátek 15. 10. ve 20.00 na klubové scéně M-klubu se uskuteční
KONCERT SKUPINY KVĚTY 
- brněnského alternativního seskupení.
 
Ve čtvrtek 21. 10. od 11.00 do 16.30 proběhne na náměstí Přemysla Otakara II. 
OVOCNÉ ODPOLEDNE
Budete si zde moci koupit:
- ovocné stromky z Ovocných a okrasných školek Ústí nad Orlicí
- ovoce k uskladnění na zimu od českých sadařů
- pečivo s ovocem ze Smékalova pekařství
- ovocné čaje z čajovny Čajka
- mošt z pojízdné moštárny Vitaminátor Sosnová
- sušené ovoce
- výrobky z rakytníku
- ovoce v alkoholu a ovocné pálenky
 Součástí akce budou praktické ukázky zpracování ovoce 
i informace o tom, jak se ovoce zpracovávalo dřív.
 
V posledním říjnovém týdnu se do oslav Dne stromů zapojí vysokomýtské školy a školky 
výsadbou 24 kusů nových dřevin v ulici Kpt. Poplera, v Čapkovské ulici, u Penny, v ul. 
Generála Svatoně a v ovocné aleji Knířov - Vanice.
 
Ekocentrum Zelený dům Chrudim ve spolupráci s dalšími organizacemi pořádají foto-
grafickou anketu STROMOŘADÍ PARDUBICKÉHO KRAJE.
Fotografii nebo tip na alej či stromořadí ve svém okolí zasílejte do konce roku 2010 na
e-mail ochranarsky@gmail.com nebo na adresu Ekocentrum Zelený dům, Široká 31,
537 01 Chrudim.

Odbor životního prostředí MěÚ Vysoké Mýto

NOVÍ VYSOKOMÝTŠTÍ OBČÁNCI

18. září byli v obřadní síni Městského úřadu Vysoké 
Mýto slavnostně uvítáni noví vysokomýtští občánci. 
S kulturním programem vystoupily děti z mateřské 
školy Lidická pod vedením Marie Bártové. 
Nikola Burianová, Kevin Dezider Bykar, Jan 
Černý, Anna Dejdarová, Nela Giňová, František 
Hurák, Ondřej Kulhavý, Bára Lipavská, Jakub 
Mlíka, Ondřej Novák, Karel Sokol a Tereza 
Špátenková.
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Kino (www.vysoke-myto.cz/kino)

Pondělí 4. 10. v 19.00
Úterý 5. 10. v 19.00

KAJÍNEK
Kriminální thriller inspirovaný příběhem 
Jiřího Kajínka. Díky svému útěku z 
vězeňské pevnosti Mírov se z něj stala 
legenda. Pět týdnů, kdy unikal policii, 
je dodnes zahaleno tajemstvím... Režie: 
Petr Jákl ml. Hrají: Tatiana Vilhelmová, 
Bogusław Linda, Vladimír Dlouhý, Michal 
Dlouhý aj. ČR, 2010.
118 min. Od 15 let. Vstupné 75 Kč.
 
Pondělí 11. 10. v 19.00

POČÁTEK
Dom Cobb je ve svém oboru špička. 
Dokáže zcizit jakékoliv tajemství, jakou-
koliv informaci z podvědomí během 
spánku jakékoli osoby. Takový život z 
něj však udělal štvance ve světě, kde se 
za krádež myšlenek platí hlavou a kde 
firemní špionáž nabrala nové, nevídané 
rozměry. Režie: Christopher Nolan. Hrají: 
Leonardo DiCaprio, Joseph Gordon-Levitt, 
Ellen Pageová aj. USA/Velká Británie, 2010. 
České titulky.
148 min. Od 12 let. Vstupné 65 Kč.
 
Úterý 12. 10. v 19.00

NEJVĚTŠÍ Z ČECHŮ
Režisér, jeho producentka a kamera-
man jsou živořící umělci, kteří už sice 
mají za sebou filmy, co dostaly ceny, lvy, 
dobré kritiky, a hrály se s úspěchem na 
řadě festivalů. Ale nechodí na ně diváci. 
Jejich další spolupráce se řítí do ztracena, 
protože životní projekt režiséra nezís-
kal grant, což znamená, že se nebude 
točit. Režie: Robert Sedláček. Hrají: 
Simona Babčáková, Jaroslav Plesl, Johana 
Švarcová, Jiří Vyorálek aj. ČR, 2010.
100 min. Od 12 let. Vstupné 60 Kč.
 

Čtvrtek 14. 10. v 19.00

ČARODĚJŮV UČEŇ
Balthazar Blake je čarodějný mistr, který 
se na Manhattanu snaží ubránit své 
město před svým úhlavním nepřítelem - 
Maximem Horvathem. Balthazar na to ale 
sám nestačí a proto vyhledá pomoc Davea 
Stutlera a učiní z něj navzdory jeho pochy-
bám svého učně. Režie: Jon Turteltaub. 
Hrají: Nicolas Cage, Jay Baruchel, Monica 
Bellucciová aj. České titulky. USA, 2010.
110 min. Přístupno. Vstupné 70 Kč.
 

Pondělí 18. 10. v 19.00

MACHŘI 
Komedie o pěti bývalých spoluhráčích, 
kteří se po letech sejdou, aby vzdali 
poctu svému zesnulému basketbalovému 
trenérovi z dětství. Spolu se svými ženami 
a dětmi stráví víkend v domě u jezera. 
Navazují tam, kde přestali a zjišťují, proč 
zestárnout neznamená nutně dospět. 
Hrají: Adam Sandler, Salma Hayeková, 
Kevin James, Chris Rock aj. České titulky.
102 min. Od 12 let. Vstupné 70 Kč.
 

Středa 20. 10. v 19.00
Čtvrtek 21. 10 v 19.00

ROMÁN PRO MUŽE 
Román pro muže (podle úspěšné 
předlohy Michala Viewegha) vypráví 
příběh tří sourozenců – Cyrila, Bruna a 
Anety. Pevné pouto, které se mezi nimi 
utvořilo po tragické smrti rodičů, prochází 
zvláštní zkouškou. Sourozenci odjíždějí na 
tradiční výlet do hor v zádech se stínem 
neodvratně se blížící Brunovy smrti. Režie: 
Tomáš Bařina. Hrají: Miroslav Donutil, 
Miroslav Vladyka, Vanda Hybnerová, Táňa 
Pauhofová, Jan Budař aj. ČR, 2010.
99 min. Od 12 let. Vstupné 65 Kč.
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Neděle 24. 10. v 17.00

SHREK  ZVONEC A KONEC
Místo toho, aby jako za starých dobrých 
časů děsil vesničany, teď jim po tolika 
úspěších svého filmu otrávený Shrek 
rozdává autogramy. Co se to stalo s 
divokým zlobrem? Protože se mu stýská 
po době, kdy byl neznámým netvorem, 
podepíše Shrek smlouvu se lstivým 
prodavačem iluzí Rampelníkem... USA, 
2010. Český dabing.
92 min. Přístupno. Vstupné 65 Kč.
 
Úterý 26. 10. v 19.00

POSLEDNÍ VLÁDCE VĚTRU
Statečný bojovník Aang zjistí, že je 
posledním Avatarem, schopným ovládat 
všechny čtyři elementy – vodu, zemi, oheň 
i vzduch. Spojí se s Katarou, která ovládá 
vodní živel, a jejím bratrem Sokkou ve 
snaze nastolit ve válkou zmítaném světě 
klid a mír. Režie: M. Night Shyamalan. 
Hrají: Jackson Rathbone, Dev Patel, Cliff 
Curtis aj. USA, 2010. Český dabing.
104 min. Přístupné. Vstupné 65 Kč.
 

Příští měsíc uvidíte: Unaveni sluncem • 
Dál než by se zdálo • Román pro muže • 
Tajemství mumie • Karete Kid • Resident 
Evil: Afterlife

Divadlo
Pondělí 25. 10. v 19.30
2. představení v předplatném
Karel Čapek:

VĚC MAKROPULOS
Klicperovo divadlo Hradec Králové

Režie: Věra Herajtová. Dramaturgie: 
Magdalena Frydrychová. Scéna a kostý-
my: Jana Preková. Hudba: Vladimír Franz. 
Hrají: Kamila Sedlárová, Jiří Zapletal, 
Vojtěch Dvořák, Filip Richtermoc, Vlastimil 
Čaněk, František Staněk, Dušan Hřebíček, 
Kristýna Kociánová, Eva Kratochvílová, 
Marie Kleplová a Josef Čepelka.
Předprodej zbylých vstupenek v Informačním 
centru MěÚ od 11. října. Vstupné: 240, 260 
a 280 Kč.

Koncert
Čtvrtek 7. 10. v 19.30

DROBNOSTI
Zábavný program MILANA DROBNÉHO 
S YVETTOU SIMONOVOU
Předprodej vstupenek probíhá od 20. září v 
Informačním centru MěÚ Vysoké Mýto.

Vstupné: 150 Kč 
v předprodeji, 
180 Kč na místě.

Šemberovo divadlo
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Připravujeme:
15. 11. v 19.30
3. představení v předplatném
Divadlo v Řeznické, Praha
Christian Giudicelli:

PREMIÉRA MLÁDÍ 

23. 11. v 19.30, Šemberovo divadlo

KONCERT EVY PILAROVÉ
Předprodej vstupenek v IC MěÚ Vysoké Mýto 
od 2. 11.

LOUTKOVÉ DIVADLO SRDÍČKO

Neděle 31. 10. ve 14.00 a 16.00,
Loutková scéna Městského klubu
v Litomyšlské ulici

MÍČEK FLÍČEK
Jedna z nejkrásnějších českých loutkových 
pohádek.
Autor: Dr. Jan Malík. Režie: Jan Havel.
Scéna: Viktor Čáp. Výprava: Karel Jiskra.
Světlo a zvuk: Milan Dostál.
Hraje soubor Loutkového divadla Srdíčko 
Vysoké Mýto o. s.: Miroslav Bezdíček, 
Viktor Čáp, Karel Fenik, Zdena Hanáková, 
Jan Havel, Petr Hažlinský, Lída Jarchovská, 
Karel Jiskra, Jan Pavlíček, Ondřej Pavlíček, 
Jindra Pokorná, Martin Prachař, Petr Ryška, 
Petr Stráník, Marcela Vaňásková, Petra 
Vtípilová a další.
Prodej vstupenek v den představení přímo 
v Loutkovém divadle Srdíčko vždy jednu 
hodinu před začátkem každého představení. 
Vstupné 30 Kč.

M-klub

Klubová scéna 

Sobota 2. 10. ve 20.00
VOTOM POTOM (rock, Vysoké Mýto) 
JIMI HENDRIX REVIVAL – VIDYA ILLEGAL 
BAND (rock, Praha)
Koncert, na kterém vystoupí domácí 
mladá kapela Votom potom a poté kapela 
Vidya Illegal Band z Prahy, která hraje 
písně Jimiho Hendrixe v excelentním 
podání. 
Vstupné 50 Kč.

Sobota 9. 10. ve 20.00
PIGSTY (grind-core, Vyškov)
STOLEN LIVES (trash, Vysoké Mýto) 
CONFIDANCE (melodic metal, Brandýs 
nad Orlicí) 
DEATH STAR (death metal, Most) 
Přijďte si do M-klubu poslechnout tvrdší 
kapely, které pro vás vybrali David a Honza 
ze Stolen lives! Prvních 50 piv zdarma!!!
Vstupné 80 Kč.

Pátek 15. 10. ve 20.00
KVĚTY (agro-black, Brno)
Koncert vynikající brněnské kapely Květy, 
který proběhne u příležitosti oslavy Dne 
stromů.
Oslava spočívá (kromě koncertu) i 
ve výsadbě stromů, do které se zapo-
jují všechny mateřské a základní školy, 
speciální škola i gymnázium.
Vstupné 50 Kč.

Sobota 16. 10. ve 20.00, koncert
TOXIQUE (pop, Praha) 
+ support: W. A. F. (pop, Vysoké Mýto)
Koncert v rámci turné s novou deskou - 
Outlet People Toxique Tour 2010. Toxique 
je objevem roku  Výročních cen Akademie 
populární hudby Anděl 2008. Jedinečná 
show v čele s Klárou Vytiskovou a napros-
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to nová image, včetně koncertního pódia 
a kostýmů, která vznikala za supervize 
designerů Studia Najbrt.
Vstupné v předprodeji v M-klubu od 4. 10. za 
100, na místě za 150.
Studentské vstupné za 100 (pouze na 
místě).

Úterý 19. 10. ve 19.00
Přednáška Josefa Rauvolfa 
1. – Začalo to blues...
První z osmidílného cyklu přednášek o 
vývoji nejen rocku jako takového, ale i o 
konkrétním přínosu tvůrců heavy metalu, 
hip-hopu či blues ke zkoumání temných 
stránek lidské osobnosti. Josef Rauvolf se 
pokusí pokrýt dosavadní historii hudby, 
jíž jsme stále obklopeni, o níž toho ale 
leckdy příliš nevíme...
Vstupné dobrovolné.

Divadlo v M-klubu
Pátek 22. 10. ve 20.00
Francis Veber:

JAK UNÉST DÁMU 
Divadelní spolek Šembera Vysoké Mýto
Režie: Vladimír Martinek
Osoby a obsazení:
Janek: Petr Klofanda
Felix: Ondřej Andrle
Emil: Pavel Pešek
Matylda: Michaela Kotrbová
Hubert: Marek Harvan
Richard: Vladimír Martinek
Trojice gangsterů unese ženu bohatého 
průmyslníka a drží ji na statku, jehož maji-
tel příliš inteligence nepobral. Únosci ne-
jsou dobře organizováni a unesená žena 
má dost kuráže k tomu, aby jejich plány 
zkomplikovala. Když se na statku objeví 
katapultovaný pilot, je o zápletku postará-
no a vše se vyvíjí jinak, než bylo původně 
v plánu...
Vstupné 80 Kč (pouze na místě).

Sobota 23. 10. ve 20.00

BLUE EFFECT
Koncert české rockové legendy v čele s 
Radimem Hladíkem. Poprvé na prknech 
Klubové scény M-klubu.
Vstupné na místě a v předprodeji za 150 
(předprodej v M-klubu od 11. 10.).
Studentské vstupné za 100 (pouze na 
místě).

Klubové kino
Středa 13. 10. v 19.00

INTERVIEW
Drama 
USA, 2007, 83 min. Režie: Steve Buscemi.
Hrají: Sienna Millerová, Steve Buscemi, 
Tara Eldersová, Michael Buscemi, Danny 
Schechter, Elizabeth Braccová aj.
Mladá herečka. Zkušený novinář. Tam kde 
nastupuje zkušenost, tam se rodí mladá 
odhodlanost, aneb příběh jedné noci  
mladé herečky a ostříleného žurnalisty. 
Režisérský počin Steava Buscemiho 
a rozhodně jedna z nejbrilantnějších 
celovečerních konverzaček se skvělými 
výkony S. Millerové a B. Buscemiho.
Vstupné 30 Kč.

Středa 27. 10. v 19.00

HAVANA BLUES
Hudební drama
Španělsko/Kuba/Francie, 2005, 110 min.
Režie: Benito Zambrano. Hrají: Alberto 
Yoel, Roberto Sanmartín, Marta Calvóová.
Dva mladí kubánští muzikanti Ruy a 
Tito sdílejí stejný sen: stát se slavnými a 
konečně vypadnout z Havany. V průběhu 
zkoušek a příprav na svůj první velký kon-
cert se dozvídají, že na Kubě jsou španělští 
producenti Marta a Lorenzo, kteří hledají 
mladé talenty...
Vstupné 30 Kč.

Pro aktuální informace sledujte
www.mklub.cz. 
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TANEČNÍ ODPOLEDNE

Tradiční taneční odpoledne se tentokrát 
uskuteční v neděli 17. 10. ve 13.30 v M-
klubu. K tanci a poslechu zahraje Rytmická 
skupina Vysoké Mýto. Následující termíny  
odpoledních tanečků jsou 14. 11. a 12. 12.
Vstupné 60 Kč.

KURZY
Kompletní nabídku našich kurzů najdete 
na www.mklub.cz
 

ELEKTRICKÁ KYTARA – novinka
Kurz je určen pro děti i dospělé.
Cena 3 200 Kč za školní rok.

PŘÍPRAVA NA STÁTNÍ 
ZÁVĚREČNOU ZKOUŠKU
Z MATEMATIKY - novinka
Kurz vede Mgr. J. Pospíšilová. V rámci 
dvou vyučovacích hodin týdně probíhá 
příprava na základní, případně vyšší 
úroveň maturitní zkoušky.
Cena 2 000 Kč - 2 500 Kč (podle počtu 
zájemců) za 40 vyučovacích hodin.
 

TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ  
MÍRNĚ POKROČILÉ
(mistři Falhaurovi)
Ku r z  j e  u rče n  m í r n ě  p o k ro č i l ý m 
tanečníkům (tanečním párům). Kurz 
bude probíhat každou středu od 27. 10. 
Přihlášky a platba do 22. 10. 
Cena 1 300 Kč za 6 lekcí pro pár. 
Kurzy budou otevřeny při dostatečném 
počtu zájemců.
Bližší informace v kanceláři Městského
klubu nebo na tel. 465 420 420,
739 062 915,
e-mail: martina.skalova@mklub.cz

NEDĚLE PLNÁ ZÁBAVY
 
Neděle 10. 10. v 15.30 (Klubová scéna)

O SLEPIČCE, HRNEČKU VAŘ
Původní české pohádky hrané s plošnými 
loutkami a maňásky na paravánu.
Přijďte k nám pobejt ještě před začátkem 
divadélka. Klub je otevřen již od 14.30.
Pro děti bude k dispozici hrací a kreslicí 
koutek.
Vstupné 30 Kč.
 
Neděle 24. 10. v 17.00
(Kino Šemberovo divadlo)

SHREK  ZVONEC A KONEC
USA, 2010. Český dabing.
92 min. Přístupné. Vstupné 65 Kč.
 
Neděle 31. 10. ve 14.00 a v 16.00
loutkové divadlo Srdíčko

MÍČEK FLÍČEK
Jedna z nejkrásnějších českých loutkových 
pohádek. Vstupné 30 Kč.

Neděle 7. 11. ve 14.30, společenský sál
Míša Růžičková

MINIDISKOTÉKA V DŽUNGLI 
Míša se na vás těší s veselými písničkami 
o zvířátkách, která zažívají zajímavá 
dobrodružství v džungli.
Vstupné 80 Kč. Předprodej od 18. 10. v 
Informačním centru.

Sobota: 16. 10., 9.00 - 12.00,  M-Klub

PRVNÍ BURZA DĚTSKÉHO 
OBLEČENÍ A POTŘEB
Vstupné: Prodávající: 30 Kč (pronájem 
stolu + místa). Nakupující maminky, 
tatínkové a děti zdarma.
 Pro děti je připraven doprovodný program ve 
spolupráci s Centrem pro rodinu Kujebáček. 
Prodávající maminky (i tatínkové) si místo 
mohou rezervovat do čtvrtka 14. 10. na tel. 
465 420 420, 739 062 915 nebo na e-mailu 
martina.skalova@mklub.cz.

Vysokomýtský zpravodaj - 10/201022



Půjčovní doba
Oddělení pro dospělé čtenáře
Pondělí 9.00 -12.00  13.00 -18.00 
Úterý 8.00 - 15.30 
Středa 9.00 -12.00  13.00 -18.00  
Čtvrtek --------------- -----------------
Pátek 9.00 -12.00  13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře
Pondělí --------------- 12.00 -17.00
Úterý --------------- 13.00 -17.00
Středa 8.00 -12.00
Čtvrtek ---------------
Pátek --------------- 13.00 -17.00

4. - 8. října

TÝDEN VYSOKOMÝTSKÉ 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Přednáška pro veřejnost
Čtvrtek 7. října v 18.00

KING A JEHO TVORBA

Přednáší ing. Jiří Fidra. Pohled na Kingovo 
dílo z hlediska psychologické astrologie.
Vstupné 50 Kč.

Beseda pro školy
Čtvrtek 7. října v dopoledních hodinách

BESEDA SE SPISOVATELEM 
JOSEFEM LUKÁŠKEM

Městská knihovna  Doprovodné akce

ZVÍŘATA A ZVÍŘÁTKA V 
KNÍŽKÁCH PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Kvíz pro děti o ceny.

• ČTENÍ PRO ŽÁKY ZŠ A SŠ
 

• PRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH
 

• DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
 

www stránky Městské knihovny nově
 
Výstavy:
Oddělení pro dospělé čtenáře

ALENA HÁJKOVÁ
 VÝSTAVA OBRAZŮ
Alena Hájková pracuje jako vychovatelka 
ve Speciální základní škole ve Vysokém 
Mýtě u postižených dětí. Maluje ve svém 
volném čase to, co má ráda – přírodu, 
květiny, děti. Ke svým obrazům připisu-
je citáty, slova k zamyšlení, pohlazení i 
povzbuzení...
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 Vestibul knihovny

KONĚ NEJEN POD KAPOTOU
Výstava fotografií Ivana Krejzy a Jana 
Huráka
 
Ivan Krejza fotí pro folkové servery a 
časopisy, ve chvílích odpočinku rád zamí-
ří mezi koně do Pardubic, Kladrub či 
Slatiňan.
Jan Hurák zachycuje sílu ve světě moto-
ristického sportu i půvab modelingu.

Výstavy potrvají do 30. 11.
 

Naučná literatura:
Jan Bauer: České princezny na evropských 
trůnech  
Josef Klíma: Pravda o Kajínkovi
Christian Stock: Syndrom vyhoření a jak jej 
zvládnout
Patrick Swayze: Žil jsem skvělý život
Petr Čermák: Fotbalový anděl Vladimír 
Šmicer
Radomíra Uhrová: Cvičení dětí s rodiči
John Curran: Utajené zápisníky Agathy 
Christie
Steve Long: Průvodce lezením
 
Beletrie:
Věra Gissingová: Perličky dětství
Ivanka Devátá: Mezi nebem a peklem
Jiřina Šiklová: Deník staré paní
Lenka Lanczová: Milenky a hříšníci
Robert H. Davies: V břiše draka
Slávek Boura: Naháči
Johanna van Haarlemová: Dvakrát jsem 
ztratila syna
James Patterson: Osmé doznání
Barbara Naughtonová: Tati, prosím ne!
 
Literatura pro děti a mládež:
Thomas Brezina: Čarodějova věž
Ivana Peroutková: Anička u moře
Karin Müllerová: Dobrodružství poníka 
Robina
Jan Lebeda: Pohádky skřítka Medovníčka
René Goscinny: Asterix a galský školní rok
Ute Haderleinová: Čtení na dobrou noc
s velkými písmeny

Městská knihovna Vysoké Mýto,
Litomyšlská 70
tel. 465 420 769, 
knihovna@vysoke-myto.cz, 
www.knihovna.myto.cz

Vysokomýtský zpravodaj - 10/201024



Výstavy
10. 9. - 10. 10., výstavní prostory 

KNEDLÍK  KLOSS  KNÖDEL ANEB KNEDLÍKOVÉ NEBE
Výstava zachycuje historii tohoto pokrmu v českém i německém prostředí, zmíněny 
jsou i souvislosti celoevropské. Muzejní návštěvník se dozví, že s knedlíkem (v podobě 
koule či šišky) se setkáme až v novověku, kdy nahradil kašovitá středověká jídla. Daleko 
starší je knedlík moučný, který se stal oblíbeným jídlem v německy mluvících oblastech, 
knedlíky s přidáním brambor se objevily na talířích strávníků až po roce 1650. V Čechách 
zmiňuje knedlík už Mistr Jan Hus ve svém traktátu 
o používání češtiny. Zvídavé kuchařky budou jistě 
zajímat i rozličné krajové zvláštnosti v použití 
surovin na jeho výrobu, tedy mouky, brambor a 
opečeného chleba nebo housek, či jeho plnění ovo-
cem nebo masem. Na vystavených předmětech je 
prezentováno kuchyňské vybavení potřebné pro 
výrobu knedlíků, knedlíky se odrážejí v písních, v 
literatuře, v pohádkách či pověstech. Představuje 
knedlíkovou kuchyni a stravovací návyky obou 
národů, tedy českého a německého, ale i různé 
recepty opředené mnoha legendami.
 

17. 10. – 28. 11., výstavní prostory 

S VŮNÍ KÁVY
 Pro většinu z nás patří pití kávy k pravidelným den-

ním rituálům. Nikdo se pochopitelně nezamýšlí 
nad tím, kde se káva vůbec vzala. Proč taky. Je tady 
a hotovo. Jenomže, když se vydáte po stopách 
jejího původu, objevíte zajímavý a dobrodružný 
příběh plný napětí, který zaznamenává i část dějin 
lidstva. V tomto příběhu najdete vše – objevi-
tele, obchodníky, podvodníky, bohaté i chudé, 
lidi všech ras a národností, procestujete při tom 
mnoho exotických zemí, navštívíte honosná města 
i chudé vesnice, voňavé obchůdky a ještě voňavější 

kavárny. V jednom šálku kávy i na naší výstavě je toho víc než v učebnicích dějepisu.
S vůní kávy je výstava o kávě, jejím objevení, putování světem, o jejím prodeji, přípravě i pití. 
Různé druhy kávových zrn, pražičky, reklamní plakáty, dózy, kávomlýnky, dávkovače kávy, 
kávové servisy, to jsou jen některé exponáty z mnoha českých muzeí, které přiblíží historii 
a kulturu pití kávy.
Výstava bude zahájena vernisáží v neděli 17. 10. ve 14 hodin. Na ní se představí autor 
kávové kuchařky Jorge Zorro společně s kuchařem Romanem Tůmou. Ten přítomným 
návštěvníkům předvede ukázku přípravy pokrmů na kávě.

Regionální muzeum
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Karel Kryl: Autoportrét.
Karel Kryl: Smrt.

17. 10. - 28. 11., přednášková místnost

DEVĚT PODOB KÁVY 
Devět vonících pokušení, devět žen s šálkem kávy z 
devíti zemí - to je devět alegorií kávy v obrazech Filipa 
Dvorského.
 

 
 

Předmět měsíce

DOMÁCÍ OLTÁŘ PANNY MARIE LURDSKÉ
Křesťanský oltář jako tzv. stůl Páně připomíná poslední večeři 
Krista s apoštoly. V souvislosti se stavbou stálých chrámů a 
kostelů snad od 4. století se objevují pevné kamenné oltáře, 
buď v podobě desky na čtyřech nohách, nebo v podobě 
kamenného bloku. I domácí oltář má svůj původ již v dávné 
minulosti. Půvabný domácí závěsný oltářík se nachází i ve 
sbírkách Regionálního muzea. Oltář je vyrobený z měkkého 
dřeva a neznámý tvůrce jej velmi krásně ornamentálně ozdo-
bil. Ornamenty jsou po celé délce zlacené tenkou linkou. V 82 
centimetrů vysoké schránce se nachází postava Panny Marie 
Lurdské stojící pod baldachýnem. Pannu Marii ztvárnil autor 
v bílém rouchu pootočenou vlevo se sepjatýma rukama, ve 
kterých drží růženec s křížkem. Roucho je obohaceno o šál 
v modré barvě. Panna Maria Lurdská je patronka zázraků 
uzdravení, všech nemocných a tělesně postižených. Její svátek 
připadá na 11. února, kdy se r. 1858 údajně zjevila ve fran-
couzských Lurdech. Původ samotného oltáříku je datován do 
počátku 20. století.

Mgr. Jana Vondrová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě

Filip Dvorský: Arabská káva

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě
Šemberova 125, Vysoké Mýto 566 01

www.muzeum.myto.cz
muzeum@muzeum.myto.cz

tel. 465 461 950

Otevřeno:
Úterý - pátek 9.00 - 12.00, 13.00 - 17.00
Sobota - neděle 9.00 - 12.00, 13.30 - 17.00
Vstupné: Dospělí: 30 Kč,
 děti, studenti, důchodci: 15 Kč,
 hromadné vstupné: 10 Kč.
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Školy

ZŠ JIRÁSKOVA

ZMĚNA V PRONAJÍMÁNÍ 
TENISOVÉHO HŘIŠTĚ
Upozorňujeme všechny zájemce o 
pronájem tenisového hřiště (U Penny 
Marketu) na změnu ve způsobu placení, 
která platí od října letošního roku. V 
kanceláři školy (u vlakové zastávky) 
jsou k dispozici poukázky na pronájem 
v hodnotě 50 a 100 Kč, které je třeba 
si zakoupit před plánovanou návštěvou 
hřiště (v úředních hodinách denně 6.30 
– 14.00). Klíče v restauraci Nopek budou 
vydány pouze výměnou za tuto poukáz-
ku. Systém objednávek hřiště do sešitu 
zůstane zachován.

ŠKOLNÍ JÍDELNA
Základní školy Jiráskova Vysoké Mýto

PŘIJÍMÁ NOVÉ STRÁVNÍKY
Cena oběda do jídlonosičů: 46 Kč.
Cena oběda s konzumací v jídelně: 49 Kč.
Možnost výběru ze dvou jídel.
Výdej oběda je možný na obou výdejních 
místech, tj. v budově I. i II. stupně.
Bližší informace podá vedoucí školní jídelny 
p. Pávová přímo ve své kanceláři (budova 
ZŠ u vlakové zastávky) nebo na telefonu 
465 424 273.

ZŠ JAVORNICKÉHO

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
1. září jsme přivítali v naší škole nové 
žáčky, kteří zasedli v lavicích prvních tříd.
Před budovou I. stupně děvčata a chlapce 
i jejich rodiny přivítala ředitelka Mgr. Soňa 
Teplá, představila třídní učitelky Mgr. Ivu 
Winterovou, Mgr. Lenku Řehákovou, Mgr. 

Miroslavu Pospíšilou a vychovatelky paní 
Reginu Bečičkovou a Miluši Galajdovou.
Poté si prvňáčky odvedly třídní učitelky 
do svých tříd. Všem dětem přejeme, ať se 
jim ve škole líbí a získají u nás mnoho cen-
ných dovedností a znalostí.

SPECIÁLNÍ ŠKOLA

TURISTICKOSPORTOVNÍ KURZ 
V MLADÝCH BUKÁCH
Ve dnech 6. - 9. září se dvanáct žáků naší 
školy spolu se třemi kantory zúčastnilo 
turisticko-sportovního kurzu v krásném 
prostředí Krkonošského národního parku. 
V průběhu celého pobytu byl pro děti 
připraven zajímavý program zaměřený na 
sport a turistiku. Jeden celý den jsme 
věnovali cykloturistice. Na horských kolech 
jsme projeli krásná místa Krkonoš. Nejhezčí 
byl několikakilometrový sjezd z Černé 
hory do Horního Maršova. Nejnáročnější 
byl výjezd, pro některé výstup s koly z 
Horního Maršova na Rýchorskou boudu. 
Další den byl zaměřen na pěší turistiku. 
Cílem byl Špindlerův Mlýn. Trasa pocho-
du vedla z Pece pod Sněžkou. Lanovou 
dráhou jsme se přemístili na Růžovou 
horu, poté vystoupili na Sněžku. Ze 
Sněžky nás čekal dlouhý pochod přes 
Luční boudu, dále podél toku Bílého Labe 
do Špindlerova Mlýna.
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Poslední den pobytu jsme věnovali spor-
tovním činnostem v areálu, uspořádali 
jsme turnaj ve stolním tenise a jiných 
hrách. V odpoledních hodinách jsme 
odjížděli spokojení a unavení zpět ke 
svým domovům. Program pobytu byl 
uplatněn směrem k výchově problé-
mových a sociálně hendikepovaných 
žáků naší školy, ke zvyšování sociální 
kompetence a k nabídce volnočasových 
aktivit. Dojmy z kurzu dodnes nevy-
prchaly a my pevně věříme, že utužené 
vztahy ve třídním kolektivu se odrazí i 
na vztazích v celé škole. Využijeme toho 
v naší další práci. Cíl našeho projektu, tj. 
nabídnout žákům aktivity, které ze svých 
rodin znají jen málo, byl splněn. Zážitkový 
kurz je součástí dlouhodobého projektu 
„Prevence rizikového chování“, který jsme 
podali jako grant na MŠMT a získali tak 
potřebné prostředky na jeho uskutečnění. 
Velké poděkování za finanční pomoc patří 
i společnosti Iveco Czech Republic. 

Za Speciální ZŠ
vedoucí kurzu Zdeněk Jiřena

ZŠ KNÍŘOV
 

KNÍŘOVSKÁ ŠKOLNÍ DRUŽINA 
HLASÍ: MUSÍME TO OPRAVIT 
Po prázdninách, ze kterých má každý 
školák mnoho krásných zážitků a během 
kterých viděl spousty hezkých věcí, začalo 
přibývat rozpaků nad nehezkým stavem 
autobusové zastávky u naší školy...
A protože prostředí naší školy i školní za-
hrady je malebné a příjemné, vznikl nápad 
rozšířit atmosféru školy i do širšího okolí a 
místní zastávku zkrášlit. Doufáme, že naši 
snahu, kterou projevíme v září a říjnu, 
ocení i místní obyvatelé a řidiči projíždějící 
okolo zastávky. Úkolu se aktivně chopila 
čtvrtá a pátá třída naší školy. V rámci 
školní družiny se bude pod pedagogic-

kým dohledem zametat, natírat a malo-
vat... Pro porovnání jsme čekárnu vyfotili 
v současném stavu. Po dokončení se rádi 
pochlubíme její novou podobou.

Školní družina ZŠ Knířov

STŘEDNÍ ŠKOLA PODNIKÁNÍ 
VYSOKÉ MÝTO
Rádi bychom vám představili nový 
vzdělávací program ekonomika
a podnikání s jazykovým a právním 
zaměřením.
Srdečně vás zveme na

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
které se budou konat na naší škole v uve-
dených dnech vždy od 8.00 do 17.00.
18. října, 22. listopadu, 6. prosince 2010 
a 10. ledna 2011.
www.sspo.cz

ZUŠ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLE
JE 65 LET
Škola vznikla v srpnu roku 1945, nejprve 
jako škola hudební, a v prvním školním 
roce ji navštěvovalo 130 žáků. Dnes se v ní 
ve čtyřech oborech – hudebním, výtvar-
ném, tanečním a literárně dramatickém, 
vzdělává na 900 uměnímilovných adeptů. 
Pro ZUŠ tedy není pětašedesátka věkem 
důchodovým... 
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Základní umělecká škola Vysoké Mýto
vás srdečně zve na

PĚVECKÝ KONCERT 
k 65. výročí založení školy
Účinkují: Monika Fifernová - soprán,
Filip Dvorský - tenor, Klára Teplá - harfa,
Iva Vrátilová - klavír.
V programu zazní  písně Miluláše
Schneidra Trnavského, Antonína Dvořáka, 
Cyklus slovenských písní pro soprán, 
tenor, harfu a klavír Sylvie Bodorové, árie a 
dueta z oper Bedřicha Smetany, Antonína 
Dvořáka a Giacoma Pucciniho.
Koncert se uskuteční v pondělí 18. 10.
v 19 hodin v koncertním sále školy.
 
Srdečně zveme také na reprízu tanečního 
představení

KOUZELNÝ HRAD
v úterý 19. 10. v 18 hodin v Šemberově 
divadle.

DDM Mikádo

Čtvrtek 7. 10. v 17.00, Flash klub DDM 

SQUATTING 
Přednáška, promítání filmu a výstava 
fotografií

Výstava - Squaty a autonomní centra
- výstava obsahuje několik barevných 
fotografií z celého světa a informační 
panely popisující jak smysl squattingu, 
tak historii některých squatů.
Přednáška - Úvod do squattingu
- dánské autonomní centrum Ungdomshuset.
Přednášející: Lukáš Borl.
Film - „69“ - unikátní pohled do dánského 
domu mládeže Ungdomshuset režiséra 
Nikolaje Viborga a kameramanky Ditte 
Marie Nielsenové, kteří se pohybovali 
uvnitř Ungdomshusetu šest měsíců před 
jeho vyklizením...
Vstupné dobrovolné.

Středa 20. 10. v 16.00, DDM Mikádo

VÝTVARNÁ DÍLNA  LAMPIONY 
 
Čtvrtek 21. 10. v 16.00
pole za sídlištěm Družba

DRAKIÁDA 
Soutěž o nejlépe létajícího draka, nej-
krásnějšího vlastnoručně vyrobeného 
draka a mnoho dalších cen. V 15.30 rozlé-
tání, v 16.00 start hlavního závodu. Hlavní 
cenou je dračí dort. Na všechny čeká velké 
překvapení na závěr. Zdarma.

27. - 29. 10.
oblast Adršpachu a Teplických skal

PODZIMKY V ADRŠPACHU 
Relaxační pobyt pro děti nebo celé rodiny 
v nádherné části Adršpachu. Odjezd a 
příjezd vlakem. V ceně je ubytování, stra-
vování, doprava a materiál na činnost.
550 Kč za osobu.

Pátek 29. 10. ve 20.00, Flash klub DDM

KONCERT PRO NÁROČNÉ 
Sertéz influenze (HC ala Rage Againts/
Fulnek)
Pipi dupu (cross-over/Fulnek)
Bestial klakson (hc, Fulnek)
BBYB (electro-grind/Ostrava)
Underground Theatre (screamo-post
HC/Liberec)
WichrZhor (Č. Třebová)
Němá Barikáda (crust-punk/Eastside)
Vlezné 80 Kč.
 
Vyhlašujeme

DRUHÉ KOLO PŘIHLÁŠEK
DO ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
Pro školní rok 2010-2011 spousta novinek 
pro školní i předškolní děti. Široká nabíd-
ka zájmových a vzdělávacích kurzů pro 
dospělé.
Více na www.ddm-mikado.cz nebo www.
facebook/com/ddmmikado.
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Kdo jsme? Jsme nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež (NZDM), které založilo 
město Vysoké Mýto. Službu poskytuje 
SKP-CENTRUM, o. p. s. pod názvem EMKO. 
Usilujeme o pozitivní změnu v životním 
stylu dětí, které se ocitly v nepříznivé 
sociální situaci nebo jsou jí ohroženy. 
Poskytujeme jim bezpečný prostor, infor-
mace, odbornou pomoc a předcházíme tak 
jejich sociálnímu vyloučení. 

Program na říjen:
V září proběhlo malování klubu, proto se 
program přesouvá na říjen.
V průběhu celého října poběží soutěž 
„NAMALUJ SVOU RODINU“. Vyhodnotíme 
ji na konci měsíce.

Středa 6. 10. 

VÝROBA DRAKŮ
Vyzkoušíme si, jak se dá vlastnoručně 
vyrobit papírový drak. 

Středa 13. 10. 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Zveme malé i velké do prostor našeho klubu. 
Přijďte si zahrát fotbálek, vyzkoušet nové 
hudební nástroje nebo se jen tak podívat...

Čtvrtek 21. 10. v 16.00

PŘEDNÁŠKA NA TÉMA DROGY
Problematika stále aktuální. Můžete se 
zeptat na cokoli.

Úterý 26. 10. 

TVOŘÍME Z LISTÍ A JINÝCH 
PŘÍRODNIN
Podzim se hlásí, necháme se inspirovat 
přírodou a jejími barvami.
Kontakt: Lenka Fryntová, tel.: 774 658 597.

Najdete nás v Průmyslové ul. 168 (areál 
bývalé VOŠ Stavební, směr Vraclav),
www.vysoke-myto.cz.

EMKO Ádéčko

Zahajujeme

SAUNOVÁNÍ PRO DĚTI
OD JEDNOHO ROKU
Od 6. 10. vždy ve středu v dopoledních 
hodinách v sauně vysokomýtského bazénu.
Cena za 10 lekcí 600 Kč. Bližší informace a 
přihlášky: Andrea Dostálová, tel. 605 146 642, 
mail andrea.dost@seznam.cz,
www.adecko.ic.cz.

V říjnu proběhne také

PŘEDPORODNÍ KURZ
Vždy v pondělí od 18 hodin v prostorách 
Kurzů pro nejmenší (nad Donocyklem), 
4 lekce s porodní asistentkou a dětskou 
sestrou.
Bližší informace: Soňa Neugebauerová,
tel. 605 934 912.

Hliněná dílna

Hliněná dílna Újezdec, 
venkovský ateliér výtvarnice Jany Krejzové 
u Růžového paloučku

22. - 24. 10. a výpal 20. - 21. 11. 
INSPIRACE RAKU 
Úvodní kurz - misky
Tato dílna je úvodním stupněm pětidíl-
ného cyklu Inspirace raku. Raku je tech-
nologický proces, který svým působením 
dává páleným objektům ojedinělý vzhled 
a charakter. Proces výpalu můžeme také 
vnímat jako proces vzájemné interakce 
mezi tvůrcem a jeho dílem nebo mezi 
dílem a jeho tvůrcem. Dílna má akreditaci 
MŠMT.
Lektorka: Jana Krejzová.

Pravidelné cvičení jógy každý čtvrtek
v 19.00 v tanečním sále ZUŠ.

Více informací na www.atelier-ujezdec.cz, 
tel. Alice Veitová 776 199 904.
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NOVINKY  pondělní

SPORTOVNÍ A KLASICKÁ MASÁŽ 
A PROTIMIGRÉNOVÁ MASÁŽ
Od 13 do 17 hodin, masérka Věra 
Rozlivková, nutno se objednat předem.

Středeční

CVIČENÍ PILATES pod vedením Lucie 
Králové, od 9 nebo 10 hodin.
 
Čtvrteční bazárky
7. 10.: botičky
14. 10.: zimní oblečení
21. 10.: oblečení pod bundou
 
U všech programů možnost hlídání dětí!
Kompletní program a podrobnosti najdete 
na www.kujebacek.cz
Informace: info@kujebacek.cz,
telefon 776 703 420.
Adresa nového sídla v Centru sociálních 
služeb: Plk. B. Kohouta 914, Vysoké Mýto.

Kujebáček

Děkujeme všem, kteří nám přispěli věcnými 
dary či finanční částkou a pomohli tak 
připravit krásné prostředí pro naše uživatele 
v novém Centru sociálních služeb.
 
Otevírací doba
Pondělí až čtvrtek 9 - 12 a 13 - 17 hodin, 
pátek 9 - 12 hodin.
 
Volná herna je přístupná po většinu ote-
vírací doby (kromě úterý, kdy je mimiklub). 
Přijďte si pohrát nebo popovídat kdykoliv!
 
Pravidelné akce
Pondělky 10 - 12: výtvarná dílna.
Úterky 9 - 12: mimi klub (pro ležící
a lezoucí batolátka), 15 - 17: knižní
a čajový klub.
Středy 9 - 11: cvičení pilates pro maminky 
(s hlídáním), 10 - 11: babička čte a hraje si 
s dětmi, 15 - 17: výtvarná dílna.
Čtvrtky 13 - 17: čtvrteční bazárek (na 
dané téma - informace v centru).
Pátky 10 - 12: vaříme sobě.

Jednorázové akce
Pondělí 4. 10., 10 - 12: testování pleti od 
Oriflame.
Úterý 5. 1., 15 - 17: tvoříme rodokmeny.
Pátek 15. 10., 10 - 11: zdravé přebalování.
Středa 20. 10., 13 - 17: parafinové zábaly 
rukou.
Pondělí 4. 10., 15 - 16 hodin v herně 
centra.
„Máte problémy s otěhotněním?“ 
-  jak řešit neplodnost, co je cvičení od 
Mojžíšové...

Kurz

RODIČE DO PRÁCE
v rozsahu 26 hodin (zdarma s hlídáním 
dětí) začne 5. 10., koná se každé úterý a 
čtvrtek dopoledne.
Poslední volná místa - přihlášky nutné!!

Čajka

Středa 6. 10. v 19.00

SPIRITUÁLNÍ KOŘENY 
EKOLOGIE
Přednáška Jiřího Fidry. Vstupné 50 Kč.

Čtvrtek 7. 10. v 19.00 

MEDITACE NA NOVOLUNÍ
Meditace v prostoru Planetky vede Pavel 
Boštík. Počet účastníků je omezen; kon-
takt pro přihlášení:
stepanka.valkova@seznam.cz,
603 774 521, s sebou si vezměte pohodlné 
oblečení a deku. Vstupné 50 Kč.

Neděle 17. 10. v 15.00 

SETKÁNÍ S POHANY
Matera Opidum je občanské sdružení, 
které podporuje pohanství v ČR. Podporuje 
vzdělání, setkávání a propagaci pohanů a 
pohanství. Kontakt: 723 532 614.
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Vědomí srdce

1. 10. v 16.00, MŠ Pod Smrkem

POHLED DO TAJŮ NUMEROLOGIE 
s Dášou Halotovou z Ostravy
Nahlédneme do tajů numerologie a po-
povídáme si o tom, jak ji můžeme ve svém 
životě používat. Dozvíme se, co znamená 
letošní rok 2010 pro jednotlivce dle jejich 
osobní roční vibrace a co nového nám 
přinese rok 2011. Jak mohou čísla ovlivnit 
náš další život... Nabízíme také možnost 
objednat se v pátek před přednáškou 
nebo v sobotu na osobní konzultaci k p. 
Halotové. 

Středa 20. 10. v 17.00

ŽENA JAKO SYMBOL KRÁSY
A INSPIRACE 
Beseda pro ženy s léčitelkou Petrou 
Polokovou. 
• Jaká je nevědomá karma ženy a jakým 
způsobem ovlivňuje náš přístup k životu.
• Výchova dívek v Čechách.
• Jak se navrátit ke svému ženství a stát se 
zajímavou a přitažlivou pro svého partnera.
• Jak změnit vztah sama k sobě a probudit 
lásku v sobě.
Vstupné 80 Kč, nutné se přihlásit předem, 
počet míst je omezen.

Čtvrtek 21. 10. od 12 do 16.30
náměstí Přemysla Otakara II.

DEN STROMŮ JINAK
Čajovna svou účastí a výbornými ovoc-
nými čaji podpoří oslavu Dne stromů, 
kterou pořádá odbor životního prostředí 
MěÚ Vysoké Mýto; budeme v altánku na 
nám. Přemysla Otakara II., čajovna pak 
bude opět otevřena po 17. hodině ve 
svých domácích prostorách. 

Neděle 24. 10. v 19.00

ÚPLŇKOVÁ MEDITACE 
Meditace v prostoru Planetky vede Pavel 
Boštík. Počet účastníků je omezen; kon-
takt pro přihlášení:
stepanka.valkova@seznam.cz,
603 774 521, s sebou si vezměte pohodlné 
oblečení a deku. Vstupné 50 Kč.

Úterý 26. 10. v 18.00

EFT  Univerzální léčebná technika
s Jarkou Kicovovou
Metoda, založená na nových objevech 
týkajících se jemnohmotných energií v 
lidském těle se osvědčila v tisících klinic-
kých případech; dá se použít nejen na 
jakýkoli emoční, psychický i fyzický prob-
lém; často pomohla i tam, kde všechny 
ostatní metody selhaly. 
Vstupné 50 Kč.

1. 9. - 31. 10. 

VÝSTAVA GRAFIKY ZUZANY 
MELCKENBEECKVYSOKÉ (Melvys)
Zuzka se narodila v r. 1977 v Praze, kde 
vystudovala Výtvarnou školu Václava 
Hollara. Praktikuje různé techniky, jako 
je mozaika, koláž, kresba, malba... Na této 
výstavě představuje grafické listy - lepty 
s tématem Afriky a další různé grafické 
práce (linoryty, dřevořezy a sítotisky). 
Výstava je prodejní.

31. 10. - 31. 12.

NEKOMPROMISNĚ!
Výstava intuitivních obrazů J. Toril 
Kristlové, mladé malířky z Letohradu. Toril 
studuje chov koní na České zemědělské 
univerzitě a kromě malování se věnuje 
i mnoha dalším zájmům, např. hudbě, 
poezii nebo šermu. V Čajce vystavuje už 
podruhé. Vernisáž - již tradiční čaj o páté 
a povídání s autorkou – proběhne v neděli 
31. října v 17 hodin.

Štěpánka Valková
Čajovna Čajka

Husova 184
Telefon: 603 774 521
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Pondělí 11. 10. v 17.00, DDM Mikádo

O SEBEPŘIJETÍ
se můžeme zamyslet na přednášce 
Ernestíny Velechovské. Jak se mít rád(a) 
takový(á) jaký(á) jsem. O radosti a o spo-
kojeném a naplněném životě.

Středa 13. 10. od 16.00, MŠ Pod Smrkem

VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA
Přednáší  Marci  Nováková. Máme 
možnost si svůj život tvořit, nebo jsme 
jím jen vláčeni a nemůžeme jej ovlivnit? 
Když porozumíme sami sobě a svému 
nitru, pak můžeme nalézt také pochopení 
života, uvědomíme si, co a jak si v životě 
vytváříme.
Více na www.vedomisrdce.cz.

NADĚJE S KVĚTOU FIALOVOU 
Divadelní a filmová herečka Květa Fialová 
přijela 18. září na pozvání Vědomí srdce,
o. p. s. potěšit svým vyprávěním seniory do 
domu pokojného stáří Naděje ve Vysokém 
Mýtě. Někoho možná svými, někdy hodně 
svéráznými názory překvapila, ale hlavně 

všem dodala energii. Po vlnách smíchu, 
které vzbudila svým vyprávěním, se 
podělila i o své životní heslo: „Důležité 
je vše přijímat s pokorou a s otevřenou 
náručí, i trápení a překážky, protože to 
člověka posiluje.“  Po skončení besedy 
Květa Fialová navštívila nově otevřenou 
kavárnu Berenika v ul. Plk. Kohouta ve 
Vysokém Mýtě, kde se setkala s klienty 
chráněné dílny.

Monika Tesařová
Vědomí srdce, o. p. s.

DENNÍ CENTRUM BERENIKA
27. srpna se uskutečnil den otevřených 
dveří v Centru sociálních služeb a tím i v 
našem Denním centru Berenika. Chtěla 
bych poděkovat všem návštěvníkům za  
účast a za zájem, který projevili o naše 
služby. Společně s námi tím odstartovali 
novou etapu v osobním životě některých 
našich klientů. Pro klienty i jejich rodiny 
je to velmi důležitý životní mezník. V tuto 
chvíli mohou sobě i společnosti ukázat, že 
i člověk s handicapem je  schopný samo-
statného a plnohodnotného života.

V denním centru nalezli od 1. září mladí 
lidé s handicapem kromě služeb denního 
stacionáře i nový domov a součastně i 
pracovní uplatnění. Devět klientů začalo 
svůj nový život v chráněném bydlení a 
sedm klientů nalezlo pracovní uplatnění v 
Coffee clubu (naší kavárničce).
Společně s klienty a pracovníky Kavárny 
tímto chceme pozvat všechny  obyvatele 
i návštěvníky Vysokého Mýta na příjemné 
posezení a něco dobrého na zub.
Kavárna je otevřena ve všední dny od 
10.00 do 18.00 a v sobotu od 13.00 do 
18.00.

Na viděnou se těší všichni z Bereniky.

Berenika

Foto: M. Harvan
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Církve

Římskokatolická církev 

FARNÍ KNIHOVNA
Na faře římskokatolické církve ve Vysokém 
Mýtě (u kostela sv. Vavřince)
Půjčovní doba:
Neděle: po dopolední mši svaté:
9.30 - 10.00, v případě zájmu i déle
Středa: 19.00 - 21.00

Z nabídky:
• Clemens Jőckle: Slavná poutní místa
  v Evropě
• Tomáš Halík: Stromu zbývá naděje - Krize 
  jako šance
Římskokatolická farnost - děkanství 
Foersterova 161/I
www.katolik.vmyto.cz 

Neděle 10. 10. v 16.00, chrám sv. Vavřince

KONCERT
choceňského sboru Cantus a vyso-
komýtského sboru Musica da Chiesa.

Církev československá husitská
a Česká křesťanská akademie

Sobota 2. 10. v 19.30, sál ZUŠ
divadelní představení divadla Expekus

NOVÉ APOKRYFY
Nové pohledy do zákulisí nejznámějších 
biblických příběhů. Vše s veselým respek-
tem k předloze.

5. 10. v 19.00 v Husově sboru ve 

Vysokém Mýtě

KONCERT
KRÁLOVÉHRADECKÉHO DĚTSKÉHO
PĚVECKÉHO SBORU JITRO
(před odletem na turné do Japonska)
Sbormistr: Prof. Jiří Skopa.

Veřejná sbírka

SOCHA PŘEMYSLA OTAKARA II. 
Stav účtu k 15. 9. 2010 
 
Občanské sdružení  Pomník zakla-
dateli města slíbilo zveřejnit jmenovitě 
příspěvky do veřejné sbírky na sochu 
Přemysla Otakara II. Narazili jsme však 
na platné předpisy Úřadu pro ochranu 
osobních údajů, podle nichž bohužel 
jména nesmíme uvádět, pokud neexis-
tuje písemný souhlas každého z dárců. 
Nemůžeme si dovolit rozsáhlou admini-
strativní agendu kolem každé koruny, a 
jsme proto nuceni zde uvést jen celkovou 
disponibilní sumu k polovině září 2010. 
Protože některá města ještě nepřevedla 
svůj slibovaný příspěvek na účet, je k 
tomuto datu k disposici částka 38 700 Kč.
Srdečně děkujeme všem dárcům, 
děkujeme také zdejším firmám, jejichž 
podpora je zásadním předpokladem reali-
zace jedinečného památníku velkému 
panovníkovi, a prosíme všechny patrioty, 
aby přispěli jakoukoli částkou na účet s 
číslem 43-6754640247/0100 buď přímo, 
nebo prostřednictvím složenky, kterou si 
lze vyzvednout v Plavecké škole v krytém 
bazénu.
Sledujte prosím naše webové stránky na 
www.premyslvmyte.cz a doporučte je i 
tento projekt svým přátelům.

Za OS PaedDr. Augustin Andrle
a doc. PhDr. Jan Klíma
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15. 10. ve 20.00, Music Club Kotelna

100 ZVÍŘAT
Koncert

Svitavy
1. 10. v 19.00, Fabrika

SANDEEP BODHANKER
Taneční vystoupení indického tanečního 
mistra stylu Kuchipudi.

3. 10. v 17.30, Fabrika

BENEFIČNÍ KONCERT VÁCLAVA 
NECKÁŘE
 
18. 10. v 19.00, Fabrika

EVA PILAROVÁ
Koncert naší hudební stálice.
 
Více informací na www.kultura-svitavy.cz
 
Polička
13. 10. v 19.00, Tylův dům

JAVORY
Koncert Hany a Petra Ulrychových a jejich 
skupiny.
 
22. 10. ve 20.00, Divadelní klub

JAZZOVÉ SETKÁNÍ:
MATEJ BENKO TRIO
 
Moravská Třebová
2. 10., Biskupice

BISKUPICKÉ KALÉŠEK
Festival slivovice v pálenici v Biskupicích.
  
23. 10. v 19.00,
dvorana kulturního střediska

VIRTUOZNÍ HOUSLE PAVLA 
ŠPORCLA
Koncert předního českého houslisty s 
klavírním doprovodem P. Jiříkovského.
 
Více na www.moravskatrebova.cz

Litomyšl
8. a 9. 10., zámek Litomyšl

KULTURNÍ EVROPA
Dvoudenní program plný kultury, dobo-
vých her a soutěží. Vystoupí např. Xindl X 
a Cirque Garda. Součástí programu jsou
i noční prohlídky zámku.
 
12. 10., 14.00 - 18.00
Městský bazén Litomyšl

KARIBIK PÁRTY
 KONCERTY KUBÁNSKÝCH 
KAPEL A BARMANSKÁ SHOW
Vše při příležitosti dne otevřených dveří 
nového bazénu.
 

Kam v Českomoravském pomezí 

NEBUĎME LHOSTEJNÍ

V tomto duchu se cvičil aerobik a tančila 
zumba s několika nadšenkyněmi na 
náměstí Přemysla Otakara ve Vysokém 
Mýtě 25. 8. Chtěli bychom tímto poděkovat 
Městskému úřadu ve Vysokém Mýtě, který 
nám bezplatně poskytl cvičební plochu, a 
hudební skupině Betl Band, která se nám 
postarala o kvalitní ozvučení. Největší 
dík patří všem, kteří jste svým finančním 
příspěvkem podpořili oblasti postižené 
povodněmi. Během krátkého odpoledne 
se v kasičce Nadace Adra shromáždilo
7 833 Kč, které budou prostřednictvím 
této nadace předány na postižená místa. 

Všem, kdo nejsou lhostejní, děkují orga-
nizátorky akce Lenka Kubíková a Monika 
Zerzánová. 
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Trutnov
1. - 20. 10., Společenské centrum 
Trutnovska pro kulturu a volný čas

TRUTNOVSKÝ PODZIM
- jubilejní 30. ročník slavností komorní 
hudby - mezinárodního hudebního festi-
valu. www.uffo.cz.

Jaroměř 
2. 10., lehkoatletický stadion 

KRAJSKÝ PŘEBOR MLÁDEŽE
V LEHKÉ ATLETICE

Dvůr Králové n. L.
2. 10., Kuks

SVATOHUBERTSKÉ SLAVNOSTI 
- slavnosti spojené s hubertskou jízdou, 
Kuks plný myslivců.
 
2. 10.

NEŽ VYPUSTÍME VODU
Z CHLADIČE
- tradiční veterán rallye historických aut a 
motocyklů, Veteran Car Club.
 
Hradec Králové
11. - 16. 10., hudební sály města

JAZZ GOES TO TOWN
- mezinárodní jazzový festival. 

www.jazzgoestotown.com 
 
Chrudim
Sobota 30. 10. od 8.00, Resselovo nám.

POVOLEBNÍ JARMARK
- vyřezávání dýní - každý si vybere podobu 
svého politika jako předlohu, odpoledne 
strašidelný stan pro děti. Nebude chybět 
ani povolební guláš...
 
Mělník
10. 10. v 16.00, radnice, horní mázhaus

MUŽSKÉ VOKÁLNÍ KVARTETO
Q VOX
Program: Orlando di Lasso, Antonín 
Dvořák, Leoš Janáček, černošské spiri-
tuály.
 

Polička
17. 10. v 19.00, Tylův dům 
Ozvěny festivalů v Poličce - divadelní 
představení Jeptišky.

Královská věnná města

VYSOKOMÝTŠTÍ A CHOCEŇŠTÍ 
DOBROVOLNÍ HASIČI 
POMÁHALI V RASPENAVĚ
Na základě událostí z 8. srpna, kdy byl zej-
ména sever Čech zasažen ničivou povodní, 
odjeli 16. srpna pomáhat do zasažených 
oblastí tři členové jednotky sboru dobro-
volných hasičů. Z JSDH Vysoké Mýto to 
byl Josef Staněk a z JSDH Choceň to 
byli Jakub Zeman a Petr Novotný. Výše 
uvedení hasiči byli nasazeni v jedné z 
nejhůře postižených obcí,  Raspenavě, 
kde pomáhali s odklízením suti a bláta z 
komunikací a vykonávali další práce spo-
jené s likvidací následků povodní.
Humanitárnímu centru byla předána i 
finanční hotovost, na kterou se společně 
složily sbory dobrovolných hasičů Vysoké 
Mýto a Choceň, Hrušová a okrsek č. 14 a 
Hasičský záchranný sbor stanice Vysoké 
Mýto.

Hasiči
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Městské lesy

LESY A ZVĚŘ 
V červencovém zpravodaji jsme čtenáře informovali o vlivech, které negativně ovlivňují lesy v 
našem okolí. V závěru jsme se zmínili o zvěři a problémech, které v lese působí. Dnes bychom 
toto téma rozvedli.
Zvěř je nedílnou součástí naší krajiny, byla zde dříve, než si člověk krajinu přivlastnil. V 
péči o zvěř má nejdůležitější roli myslivec, který je u nás hospodařením se zvěří pověřen 
přímo zákonem. Zde bych podtrhl slovo hospodaření. Myslivci jsou společností vnímáni 
často negativně, většinou jako lidé, kteří chodí po světě s puškou, střílejí zvířata, lidem 
psy a sem tam se zastřelí navzájem. Tento negativní obraz myslivců je dán tím, jak o nich 
informují média. Sami myslivci tomuto obrazu svými mnohdy neuváženými činy přispívají. 
Málokdo také rozlišuje mezi lovcem a myslivcem. Další překážkou v řádném hospodaření 
se zvěří je neochota společnosti ke  změně způsobu hospodaření na polích. Nejjednodušší 
by bylo, kdyby lesník nebo zemědělec byl na spravovaném území zároveň i myslivcem 
odpovědným za zvěř. Sám by pak určoval, jaké stavy zvěře je schopen na spravovaném 
území mít, a vytvářel by tak podmínky pro chov zvěře. K této situaci však může dojít jen u 
velkých vlastníků pozemků, kteří splňují zákonné požadavky na vytvoření vlastní honitby. 
Ta je základním předpokladem pro myslivecké hospodaření.
Myslivecky hospodařit znamená kromě jiných povinností udržovat stavy zvěře na takové 
úrovni, kdy zvěř na poli a v lese způsobuje zanedbatelné škody, které je lesník a zemědělec 
schopen akceptovat. Je však velkým omylem mnoha myslivců, že lesník a zemědělec musí 
strpět jakékoli stavy zvěře a že je povinen učinit na své náklady taková opatření, aby ke 
škodám nedošlo. 
Ze statistik a historických pramenů vyplývá, 
že během dvacátého století, především v 
jeho druhé polovině, došlo k významnému 
zvyšování stavů spárkaté zvěře (srnec, 
jelen, prase divoké, daněk aj.), naproti tomu 
značně ubylo zajíců, koroptví a bažantů. 
Další zvěř již z naší krajiny vymizela. Na tento 
vývoj mají velký vliv změny v zemědělské 
výrobě a znečištění životního prostředí. Les 
se svými pomalými změnami působí naopak 
příznivě, neboť zde se životní podmínky 
zvěře příliš nemění. Naši předkové měli v 
lese největší starost, jak ochránit mladé 
stromky před zajícem, protože zvěř černá 
(divoká prasata) se od dob Marie Teresie 
směla chovat jen v oborách, jeleni žili jen na 
horách a ve velkých lesních celcích, lovecky 
silně využívaných, a srnec, který se z takové 
panské honitby zatoulal na selské, byl ulo-
ven spíše dříve než později.
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Nyní je situace opačná. V podstatě 
všechny vysázené sazenice je nutno 
chránit před poškozením především srnčí 
zvěří. Terminální výhony jehličnatých 
sazenic je třeba před ukousnutím ochránit 
koncem léta buď nátěrem vhodným 
repelentem, nebo obalem, např. koudelí. 
Pokud chceme vypěstovat listnatý les, ten 
je nutno při výsadbě ochránit stavbou 
dočasného oplocení z drátěného pletiva 
nebo z dřevěných dílců. To je důvod, proč 
jsou po lesích oplocené paseky. Tato oplo-
cení je nutno udržovat funkční po dobu, 

než sazenice dostatečně odrostou. To trvá podle druhu dřeviny a stanoviště zpravidla 5 až 
10 let. Tato nezbytná činnost stojí vlastníka lesa značné prostředky. Ale je to jediná cesta, 
jak při zachování stávajícího vysokého počtu zvěře v našem okolí předat našim nástupcům 
kvalitní a druhově pestrý les.

Bohumír Machata,
ředitel Městských lesů

V sobotu, v neděli a ve státní svátek od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího 
rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí (oblast Vysoké Mýto - Choceň 
- Česká Třebová - Ústí nad Orlicí)
2. - 3. 10.  MUDr. Jiří Pirkl, Česká Třebová, Litomyšlská 590  606 704 599
9. - 10. 10.  MUDr. Jitka Němcová, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390 465 523 310
16. - 17. 10.  MUDr. Milena Nekůžová, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999 465 525 210
23. - 24. 10.  MUDr. Eva Pirklová, Česká Třebová, Litomyšlská 590  606 704 599
28. 10.  MUDr. Radim Podgorný, Vysoké Mýto, Gen. Závady 116 465 423 957
30. - 31. 10.  MUDr. Dana Polzerová, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140 465 524 087

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

Občané Vysoké Mýta mohou využít služby lékáren ve Vysokém Mýtě
a v Litomyšli následovně: 

SOBOTY  VYSOKÉ MÝTO
8.00 - 11.00 Lékárna U Zvonice           465 483 138
8.00 - 12.00 Lékárna U Zlatého orla   465 420 209

Služby lékáren o víkendech a svátcích
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NEDĚLE A SVÁTKY  LITOMYŠL
Pohotovostní služby lékáren LSPP Litomyšl v neděli a ve státní svátek od 8 do 13 hodin.
Ne   3. 10. Ústavní lékárna  461 655 530
Ne 10. 10. Ústavní lékárna  461 655 530 
Ne 17. 10. Ústavní lékárna  461 655 530
Ne 24. 10. Ústavní lékárna  461 655 530 
Čt  28. 10. lékárna U Slunce  461 612 678 
Ne 31. 10. Ústavní lékárna  461 655 530

ZMĚNA TERMÍNU PORADENSKÉHO CENTRA PRO NEDOSLÝCHAVÉ

Poradenské středisko pro nedoslýchavé v Ústí nad Orlicí, které poskytuje svoje služby 
pro občany každé první úterý v měsíci na Městském úřadě Vysoké Mýto, Jiráskova 179 
na odboru sociálních věcí a zdravotnictví, sděluje, že v říjnu dojde ke změně termínu. 
Poradenské středisko pro nedoslýchavé bude v říjnu poskytovat svoje služby občanům až 
druhé úterý v měsíci, tj. 12. 10., ve stejném čase - 9.00 - 12.00 hod. a na stejném místě 
- MěÚ Vysoké Mýto, Jiráskova 179, 1. poschodí. Následující měsíce bude poradna fungo-
vat opět ve stejném termínu, tj. první úterý v měsíci na stejném místě a ve stejném čase.

Romana Vondřejcová,
vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví

Městský úřad Vysoké Mýto

PŘEHLÍDKA STŘEDNÍCH ŠKOL A UČILIŠŤ

Ve dnech 6. - 7. 10. pořádá Úřad práce v Ústí nad Orlicí na Střední odborné škole technick-
ých oborů, Na Skalce v České Třebové, tradiční reprezentativní Přehlídku středních škol 
a učilišť. Ve středu 6. 10. je Přehlídka pro veřejnost otevřena od 12.00 do 17.00, ve čtvrtek 
7. 10. od 8.00 do 17.00. Získáte zde podrobné informace o studijních i učebních oborech, 
o podmínkách studia včetně informací o přijímacím řízení, obdržíte informační letáky 
a prohlédnete si expozice vystavujících škol. Novinkou na letošním již 17. ročníku této 
přehlídky bude poskytování informací o rekvalifikačních kurzech a celoživotním vzdělávání 
pro uchazeče o zaměstnání a širokou veřejnost. Občerstvení je zajištěno po celou dobu 
konání přehlídky.

Iva Tomšová,
Informační a poradenské středisko pro volbu povolání

Úřad práce Ústí nad Orlicí,
tel: 465 559 412/414

Úřad práce Ústí n. Orlicí
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PARDUBICKÝ KRAJ OBJEVIL KOUZLO SOCIÁLNÍ SÍTĚ FACEBOOK

Návštěvníci východních Čech i jejich obyvatelé mohou od července využívat sociální sítě 
facebook. Nové stránky www.facebook.com/vychodnicechy mají do východních Čech 
přilákat další návštěvníky. Pardubický kraj chce touto netradiční formou oslovit především 
mladší generaci, která tento způsob komunikace využívá stále častěji. 
Máte rádi východní Čechy? Podělte se o svoje zkušenosti, pozvěte své kamarády, známé i 
lidi z jiných krajů na východ do ráje. Stačí několik kliknutí a facebookové stránky o východ-
ních Čechách jsou i vaše. 
Další informace najdete na www.vychodni-cechy.info nebo www.facebook.com/vychod-
nicechy.

Facebook

POMOC POSTIŽENÝM POVODNĚMI 
 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí odeslala díky dárcům z farností ústeckoorlického 
regionu na konto veřejné sbírky na pomoc postiženým povodněmi 353 186 Kč. 
Farnost Vysoké Mýto přispěla částkou 46 457 Kč.
 
Začátkem srpna postihly severní Čechy rozsáhlé povodně. Charita ČR vyhlásila na pomoc 
postiženým veřejnou sbírku na konto: 5015003434/5500 u Raiffeisenbak, VS 444, nebo 
dárcovské SMS ve tvaru: DMS POVODNE2010 na číslo 87777.
Oblastní charita (OCH) Ústí nad Orlicí ze svých zdrojů uvolnila částku 40 000 Kč a požádala 
o spolupráci také okolní farnosti, za jejichž pomoci se podařilo vybrat 296 786 Kč. Oblastní 
charita tak včetně vlastního příspěvku a darů, doručených na středisko OCH v Letohradě, 
zaslala na konto veřejné sbírky CHČR celkovou částku 353 186 Kč.
Podle vyjádření Romana Strižence z Diecézní charity Litoměřice, hlavního koordinátora 
charitní pomoci, jsou peníze z této veřejné sbírky určeny přímo postiženým lidem, kterým 

jsou rozdělovány na základě sociálního šetření. V 
průběhu nejbližších měsíců se tak předpokládá 
pomoci 150 až 200 domácnostem.
Děkujeme upřímně všem dárcům, kteří touto 
formou vyjádřili svou podporu postiženým,
a také všem správcům farností za jejich vstřícnost.

 

Iva Marková,
Oblastní charita Ústí nad Orlicí

www.uo.caritas.cz

Charita

Ilustrační foto
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CYKLISTICKÝ PARTYZÁN
Letošní ročník školního cyklistického 
přeboru v časovce jednotlivců připadl na 
středu 15. září. Závodu, který pořádal Cyklo 
Bendl Club 98 s Obchodní akademií Choceň, 
se zúčastnily základní školy z Vysokého 
Mýta, Chocně, Litomyšle, Horního Jelení, 
Dolní Rovně a Sloupnice. V kopcovitém 
tříkilometrovém úseku s chronometrem 
zápolilo celkem 175 cyklistů a cyklistek.
Výsledky:  3. - 5. třída dívek - 1. místo 
Edita Eliášová (ZŠ Javornického VM), 3. - 
5. třída chlapci - 1. místo Michal Vaněk 
(ZŠ Javornického VM), 6. - 7. třída dívky 
- 1. místo Lucie Nováková (ZŠ Javornického 
VM), 6. - 7. třída chlapci - 1. místo Dominik 
Starý (ZŠ Javornického VM), 8. - 9. třída dívky 
- 1. místo Natálie Mikulecká (ZŠ Sloupnice), 
8. - 9. třída chlapci - 1. místo Roman Lehký 
(ZŠ Sv. Čecha Choceň). V týmové soutěži 
škol byla v kategorii prvního i druhého 
stupně nejúspěšnější ZŠ Javornického 
Vysoké Mýto.
Závěrem bychom chtěli  poděkovat 
sponzorům - Pardubický kraj, Lesy ČR, 
Cyklosport Bendl, www.cykloknihy.cz, 
V-data, Papírnictví Štencl, CK Pyramida, 
bez kterých by se tyto závody nemohly 
uskutečnit.

Sport Bazén
12.30 - 16.30    •    18.00 - 21.00

13.00    •    18.00
13.00    •    17.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30    •    21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30    •    21.00

11.00 - 16.30    •    18.00 -  21.00
13.00    •    18.00
13.00    •    17.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30    •    21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00
12.30    •    21.00

11.00 - 16.30    •    18.00 - 21.00
13.00    •    18.00
13.00    •    17.00

12.30 - 15.30    •    18.00 - 21.00
12.30    •    21.00

12.30 - 14.00    •    19.00 - 21.00
12.30    •    21.00

11.00 - 16.30    •    18.00 - 21.00
ZAVŘENO - Velká cena Vys. Mýta

13.00    •    17.00
11.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00

12.30    •    21.00
10.00 - 15.30•16.30 - 18.00•19.00 - 21.00

13.00    •    18.00
10.00 - 16.30    •    18.00 - 21.00

13.00    •    18.00
13.00    •    17.00
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Inzerce
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ZAHRADNICTVÍ STRAPINA
Vysoké Mýto

nabízí od 11. 10. do 31. 10. 2010

KROUHANÉ ZELÍ

Dále nabízíme: CIBULI NA USKLADNĚNÍ
HRNKOVÉ CHRYZANTÉMY, MACEŠKY

prodej: pondělí až pátek od 13 do 17 hod.
sobota od 9 do 11 hod.

informace na tel. 465 424 848, 602 733 699

Zahradnictví Strapina
Choceňská 97/III, Vysoké Mýto

Česká pojišťovna

Pojďte pracovat k jedničce 
v oblasti pojišťovnictví, 
investování a finančního 
plánování. U nás mají všichni 
šanci na úspěch!

Hledáme nové spolupracovníky na pozice
FINANČNÍ A POJIŠŤOVACÍ PORADCE.

Nabízíme:
- finanční odměnu po dobu šestiměsíčního zaškolení 
  (85 000 Kč + provize + bonusy)
- komplexní systém bezplatného vzdělávání a tréninků
- příspěvek na notebook ve výši 6 000 Kč.
- zařazení do projektu finančního poradenství
- možnost správy stávajících smluv

Požadujeme: 
- SŠ vzdělání
- Dobré komunikační schopnosti
- ŘP sk. B

Ing. Jiří Kodet, tel.: 725 140 564
e-mail: JKodet@servis.cpoj.cz
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Zabýváte se finančním poradenstvím 
nebo jste vedoucí týmu?

DOSTÁVÁTE SPRAVEDLIVOU ODMĚNU? 
OVĚŘTE SI TO!

Zašlete nám produkci za poslední měsíc
a my vám zašleme výši odměny a výhody.

Tel.: 739 275 577, hostasa@sms-as.eu

KOSMETIKA DIVÍŠKOVÁ, Vysoké Mýto,
tel. 724 159 647

Nabízí:
• permanentní make-up
• trvalé a bezbolestné odstranění 
   chloupků
• fotoomlazování
• neinvazivní liposukce
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Vážení čtenáři,
příznivcům křížovek a sudoku nabízíme další dvě příležitosti k získání výhry. Vyluštěnou 
křížovku s tajenkou nebo vyplněné sudoku vystřihněte a vhoďte do uvedeného data 
do boxu, který je pro tuto příležitost umístěn v Informačním centru Městského úřadu. 
Vylosujeme dva výherce, jejichž jména uvedeme v příštím čísle Vysokomýtského zpravodaje. 
Případná výhra bude připravena k vyzvednutí také tam.

Hodně štěstí při luštění přeje redakce.

Výherce souhlasí se zveřejněním svého jména v příštím čísle VZ. Při převzetí výhry v IC Městského úřadu je 
třeba předložit občanský průkaz.

Křížovka
                     

Tajenka: ………………………………….

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 10. v 15.00 (Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží stativ TAMRON (sponzor Martin Šafář, Atelier Wedrich, Vysoké Mýto).

Sudoku
                                                    

Jméno a příjmení:

Bydliště:

Uzávěrka: 15. 10. v 15.00
(Informační centrum MěÚ).
Výherce obdrží knihu Kapesní atlas světa
(sponzor G-tisk Vysoké Mýto). 

Luštěte s námi o  zajímavé ceny

zde odsřihněte

zde odsřihněte
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TAJENKA KŘÍŽOVKY
Z ČÍSLA 7, 8:

...poradila mu to vaše žena.
Výherce: L. Dudychová, Vysoké Mýto

VÝHERCE SUDOKU Z ČÍSLA 7, 8: 
I. Čápová, Vysoké Mýto

Včera mi manželka oznámila, že se chce se mnou rozvést, protože ji prý
v posteli nudím. A co děláte tak nudného?
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Kalendář akcí

Výstavy
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